
ARALIK ayı enflasyon rakamları açıklandı; 
SGK, Bağkur, emekli memur ve memur zamla-
rı  netleşti… Enflasyon 2025 yılı Aralık ayında 
bir önceki aya göre %0,89 artış, bir önceki yılın 
Aralık ayına göre %30,89 artış gösterdi. SSK ve 
Bağkur emekli maaşlarını ilgilendiren toplam 
enflasyon zam oranı yüzde 12,19 olarak açık-
landı. Memur maaşları zammı ise 6 aylık enf-
lasyon farkı ve toplu sözleşme zammı ile bir-
likte yüzde 18,61 oldu. Zam oranları emeklileri 
tatmin etmedi.

TÜFE GIDA VE ALKOLSÜZ 
İÇECEKLERDE AYLIK %1,99 ARTTI

GIDA ve alkolsüz içeceklerde %28,31 artış, 
ulaştırmada %28,44 artış ve konutta %49,45 
artış gerçekleşti. İlgili ana grupların yıllık deği-
şime olan etkileri ise gıda ve alkolsüz içecek-
lerde %7,07, ulaştırmada %4,36 ve konutta 
%7,52 oldu. En yüksek ağırlığa sahip 3 ana har-
cama grubunun aylık değişimleri; gıda ve alkol-
süz içeceklerde %1,99 artış, ulaştırmada %1,03 
azalış ve konutta %1,39 artış olarak gerçekleşti. 
İlgili ana grupların aylık değişime olan etkileri 
ise gıda ve alkolsüz içeceklerde %0,48, ulaştır-
mada %-0,16 ve konutta %0,24 oldu.

ÖZEL KAPSAMLI TÜFE GÖSTERGESİ YILLIK 
YÜZDE 31,66, AYLIK YÜZDE 0,78 ARTTI

ENDEKSTE kapsanan 143 temel başlıktan 
2025 yılı Aralık ayı itibarıyla, 27 temel başlı-
ğın endeksinde düşüş gerçekleşirken, 8 temel 
başlığın endeksinde değişim olmadı. 108 temel 
başlığın endeksinde ise artış gerçekleşti. İşlen-
memiş gıda ürünleri, enerji, alkollü içkiler ve 
tütün ile altın hariç TÜFE’deki değişim, 2025 
yılı Aralık ayında bir önceki aya göre %0,78 
artış, bir önceki yılın Aralık ayına göre %31,66 
artış, bir önceki yılın aynı ayına göre %31,66 
artış ve on iki aylık ortalamalara göre %34,76 
artış olarak gerçekleşti. AA

Enflasyon 2025 yılı Aralık ayında yüzde 0,89, yıllık yüzde 30,89 artış gösterdi. 
SSK ve Bağkur emekli maaşlarını ilgilendiren toplam enflasyon farkı yüzde 
12,19 olarak açıklandı. Memur maaşları zammı 6 aylık enflasyon farkı ve toplu 
sözleşme zammı ile yüzde 18,61 oldu. Zam oranları emeklileri tatmin etmedi

ARKASI GELMEZ
DERTLERİMİN!

Elif Kumal’dan 
acı haber geldi

İstanbul’da haftanın 
ilk iş gününde trafik 
yoğunluğu yaşandı

Perşembe ve Cuma 
mega kent donacak

SGK ve Bağkur emeklisinin zam oranı yüzde 12,19 olurken dillerden düşmeyen şarkı aynı:
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Kira artış 
oranı 
yüzde 
34,88 oldu

ARALIK ayı enflasyonunun açık-
lanmasıyla birlikte ev ve iş yer-
lerine yapılacak kira artış oranı 
belirlendi. Kira kontrat süre-
si bu ay dolan işletme sahipleri 
kiralarına yüzde 34,88 oranında 
zam yaparak ödeme gerçekleş-
tirecek. Geçtiğimiz ay zam oranı 
yüzde 35,91 olmuştu. AA

BALIKESİR’DE sevgilisi ile tartışıp 
kamp yaptığı bölgeden ayrıldığı ileri 
sürülen Elif Kumal’dan (33) 8 gün 
sonra acı haber geldi. Kumal’ın can-
sız bedeni bölgedeki gölette bulun-
du. Genç kadının, kampa gitmek için 
evinden ayrıldığı anın görüntüsü de 
ortaya çıktı. 3’TE

İSTANBUL’DA haftanın ilk mesai 
gününde ana arter, cadde ve yollarda 
trafik yoğunluğu yaşandı. İBB Cep-
Trafik uygulaması verilerine göre 
kent genelindeki trafik yoğunluğu, 
yüzde 63’e kadar yükseldi. Yoğun-
luk, Avrupa Yakası’nda yüzde 58’e, 
Anadolu Yakası’nda ise yüzde 72’ye 
kadar ulaştı. AA

İSTANBUL yeni haftaya ılık bir 
havayla giriş yaptı. Perşembe günü 
Marmara’ya şiddetli fırtına ve sağa-
nak geliyor. Hava sıcaklığının dokuz 
derece birden düşmesi beklenirken, 
mega kentte cuma günü kar yağışı 
tahmin ediliyor. AA

Trump’tan peş 
peşe yeni tehditler
ABD Başkanı Donald Trump, 
başkanlık uçağında Latin 
Amerika’ya dair yine çarpı-
cı ve çok konuşulacak açık-
lamalarda bulundu. Trump, 
“Venezuela’da petrol ve 
diğer kaynaklara tam erişime 
ihtiyacımız var” dedi. ABD 
Başkanı, Meksika ve Küba’ya 
da gözdağı verdi. 6’DA

FENERBAHÇE, Turkcell Süper Kupa 
yarı final maçında bugün Adana’da 
Samsunspor ile mücadele edecek. 
Yeni Adana Stadı’nda saat 20.30’da 
başlayacak müsabakayı hakem Ali 
Şansalan yönetecek. SPOR’DA

Fenerbahçe ve 
Samsunspor final için 
karşı karşıya geliyor

Erdoğan: Türkiye’nin 
F-35 programından 

çıkarılması haksızlık
CUMHURBAŞKANI Recep Tay-
yip Erdoğan F-35 Programı hak-
kında çarpıcı açıklamalarda 
bulundu. Erdoğan, Bloomberg’e 
yaptığı yazılı açıklamada, eylül 
ayında Beyaz Saray’da Trump 
ile yaptığı görüşmede F-35 konu-
sunda bizzat gündeme getirdiği-
ni belirterek, Türkiye’nin Rus-
ya’dan askeri teçhizat satın alması 
nedeniyle F-35 programından 
çıkarılma kararını “haksız” ola-
rak nitelendirdi. Cumhurbaşkanı, 
Erdoğan ABD Başkanı Trump’ın 
yeniden seçilmesiyle birlikte Tür-
kiye–ABD ilişkilerinde olum-
lu bir zemine geçildiğini belirte-
rek, “Türkiye’nin bedelini ödediği 
F-35 uçaklarını teslim alması ve 
programa yeniden dahil edilme-
si iki stratejik ortak olan Türkiye 
ve ABD’nin yanı sıra NATO’nun 
güvenliği için de önemli ve gerek-
lidir” ifadelerini kullandı. AA

49 ayın en düşük enflasyonu49 ayın en düşük enflasyonu49 ayın en düşük enflasyonu
TÜFE yıllık bazda 

son 49 ayın en düşük 
seviyesine geriledi. 

Söz konusu endeks, 
Kasım 2021’de 

yüzde 21,31 olarak 
kaydedilmişti. Öte 
yandan AA Finans 
Enflasyon Beklen-

ti Anketi’ne katılan 
ekonomistler, Ara-

lık 2025’te TÜFE’nin 
yüzde 0,96 artacağını 
öngörmüştü. Bu orta-

lamaya göre yıllık 
enflasyonun yüzde 
31’e ineceği hesap-

lanmıştı. AA



SAKARYA Üniversitesi Tıp Fakülte-
si Göğüs Hastalıkları Ana Bilim Dalı 
Başkanı Prof. Dr. Yusuf Aydemir, 
elektronik sigaranın da normal siga-

ralar gibi akciğerlere ciddi derecede hasar 
verdiğini belirterek, “Elektronik sigaraya 
bağlı akciğer hasarıyla başvuran, hastane-
ye ve yoğun bakıma yatırdığımız çok sayı-
da hastamız var.” dedi.

SALGIN GİBİ YAYILIYOR
Sakarya Eğitim ve Araştırma Hastane-

si’nde görevli Prof. Dr. Aydemir, elekt-
ronik sigaranın son yıllarda “salgın” gibi 
yayıldığını söyledi. Aydemir, bunda top-
lumda oluşan “zararsız” algısının önem-
li rol oynadığına işaret ederek, “Oysa 
elektronik sigaralar zararsız değil, siga-
raya göre daha az zararlı değil. Bu tama-
men yanıltıcı, pazarlama ve satış algısı. 
Güncel verilerde, bilimsel çalışmalarda 
ve klinik vakalarda görüyoruz ki elekt-
ronik sigaralar da akciğerlere ciddi dere-
cede hasar veriyor. Elektronik sigaraya 
bağlı akciğer hasarıyla başvuran, has-
taneye ve yoğun bakıma yatırdığımız 
çok sayıda hastamız var.” diye konuştu. 
Aydemir, “Elektronik sigaranın içindeki 
o buharda nikotin, ağır metaller, zarar-
landırıcı kimyasal çeşidi, toksik madde-
ler, gazlar var. Elektronik sigaranın uzun 
süre kullanılması da akciğerlerde geri 
dönüşümsüz kalıcı hasara sebep olabili-
yor.” ifadesini kullandı.

POLİKLİĞİNE BEKLİYORUZ
Elektronik sigaranın sigara bırakma 

yöntemi olmadığının altını çizen Ayde-
mir, şöyle devam etti: “Bilimsel veriler 
ve çalışmalar da bunu söylüyor. Sigara 
bırakmayı düşünen hastalarımızın, elekt-
ronik sigaraya yönelmek yerine bizlere 
gelmesini, sigara bırakma poliklinikleri-
ne başvurmasını rica ediyoruz. Siga-
ra bırakma polikliniklerinde elektronik 
sigaralardan çok daha faydalı ve başarı 
etkinliği kanıtlanmış çeşitli tedavi yön-
temleriyle hastalarımıza sigarayı bıraktır-

mayı başarı-
yoruz.” 

AA
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ELEKTRONIK SIGARA
AKCIĞERLERI VURUR

SAĞLIKÇILARDAN ÖZVERILI MESAI

Gençlerin ‘zararsız’ zannederek içtiği elektronik sigaradaki metal, kim-
yasal ve toksik maddeler ile gazlar tiryakilerin hayatını tehlikeye atıyor

SAKARYA Uygulamalı Bilimler Üni-
versitesi (SUBÜ) doktora öğrencisi 
Özge Özten, bor tabanlı ışığa duyar-
lı malzeme kullanılarak kanser-
li dokuların fotodinamik terapi yön-
temiyle yok edilmesini hedefleyen 
yenilikçi proje geliştirdi. Lisansüs-
tü Eğitim Enstitüsü Biyomedikal 
Mühendisliği Anabilim Dalı dok-
tora öğrencisi Özten’in hazırladığı 
proje, “TÜBİTAK 1002-A Hızlı Destek 
Modülü” kapsamında desteklen-
meye hak kazandı. Özten, projesi-
ni SUBÜ Biyomedikal Mühendisliği 
Anabilim Dalı Başkanı Prof. Dr. Mus-
tafa Zahid Yıldız ile Metalurji ve Mal-

zeme Mühendisliği Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Mustafa Can danış-
manlığında hazırladı.

SUBÜ Rektörü Prof. Dr. Mehmet 
Sarıbıyık, üniversitenin, nitelikli 
insan kaynağı yetiştirmek ve uygu-
lanabilir AR-GE çalışmaları geliş-
tirmek hedefiyle yürüttüğü bor 
tabanlı yenilikçi kanser tedavisi 
projesinde önemli aşamalar kay-
dettiğini söyledi. 

TÜBİTAK destekli çalışmada, 
bor tabanlı nano malzeme kullanı-
larak ışık temelli kanser tedavisi-

nin, özellikle fotodinamik tedavinin 
etkinliğinin artırılmasının hedef-
lendiğini belirten Sarıbıyık, “Pro-
jeyle daha önce geliştirilmiş kan-
ser tedavisi cihazının daha etkin 
hale gelmesini sağlıyoruz. Bu 
çalışmayla yeni malzeme teknolo-
jilerinde gelişme sağlıyoruz. Aynı 
zamanda genç araştırmacılarımı-
zın gelişmesine katkı vermiş olu-
yoruz.” diye konuştu.

YÜZDE 80’A KADAR BAŞARI
Prof. Dr. Mustafa Can ise şunları 

kaydetti:”Bizim çalışmalarımızda 
da kanser hücrelerinin fotodina-
mik terapi yöntemiyle giderilmesi 
yönünde özgün materyal sentezle-
meye çalıştık. Kanser hücreleri-
ni hedefleyen yapı ürettik. Kan-
ser hücrelerinde yüzde 80’e kadar 
başarı elde ettik.”

Proje yürütücüsü Özten, testler 
sonrası elde ettikleri sonuçların 
olumlu olduğunu, proje kapsamın-
daki araştırmaların ilerleyen aşa-
malarda da devam edeceğini söz-
lerine ekledi. AA

HAKKARI’NIN Derecik ilçe-
sinde sağlık görevlileri, kar 
nedeniyle yolu kapanan 
mahalledeki hastaya, belediye 
ekiplerinin çalışması sonucu 
ulaştı. Sağlık ekiplerinin, evde 
sağlık hizmeti alan hastanın 
bulunduğu Başaklı Mahalle-
si’ne kar nedeniyle gidememe-
si üzerine belediyeden destek 
istendi. Bunun üzerine bölge-
ye giden ekipler, yolu açarak 
sağlık görevlilerinin mahalle-
ye ulaşmasını sağladı. Sağlık 
ekipleri, evde hastanın mua-
yenesini yaparak, gerekli tıbbi 
malzemeyi sağladı.

ŞEMDİNLİ’DE MÜCADELE
Şemdinli ilçesinde de yoğun 

kar nedeniyle yolu kapanan 

köyde rahatsızlanan engel-
li hasta, ailesi ve sağlık ekip-
lerinin çalışmasıyla hastaneye 
ulaştırıldı. Altınsu köyün-
de rahatsızlanan 50 yaşında-
ki bedensel engelli Fikret Geli-
ci’nin yakınları, durumu 112 
Acil Çağrı Merkezi’ne bildirdi. 
Bunun üzerine bölgeye sevk 
edilen İl Özel İdaresi İlçe Şef-
liği ekipleri, yolun önemli bir 
kısmını açarak ambulansın 
köyün yakınına kadar ilerle-
mesini sağladı. Olumsuz hava 
koşulları nedeniyle sağlık ekip-
leri köye ulaşamayınca, yakın-
ları hastayı taşıyarak ambulan-
sın bulunduğu noktaya getirdi. 
İlk müdahalesi ambulansta 
yapılan hasta, Şemdinli Devlet 
Hastanesi’ne kaldırıldı. AA

Bugün iş ve kariyer hayatında liderlik özellik-
lerini sergilemen gereken durumlarla karşılaşa-
bilirsin. Üstlendiğin sorumlulukların bilinciy-
le hareket etmek, çevrendeki insanların sana 

olan güvenini daha da pekiştirecek. Hedefleri-
ne ulaşmak için gösterdiğin azim, beklemedi-

ğin kapıların aralanmasına vesile olabilir. 

İkili ilişkiler, ortaklıklar ve evlilik konuları-
nın vurgulandığı, denge aradığın bir gündesin. 
Karşındaki insanların beklentilerini anlama-
ya çalışmak, aranızdaki uyumu artırmak için 
büyük bir fırsat sunuyor. Ortak projelerde iş 

birliği içinde hareket etmek, tek başına yapaca-
ğından çok daha büyük başarılar getirebilir.

Bugün ilginin çoğu evine, ailene ve iç dünyan-
daki huzur arayışına yönelebilir. Yaşam ala-
nında yapacağın konfor artırıcı değişiklikler, 
kendini çok daha huzurlu ve güvende hisset-
meni sağlayacak. Aile büyükleriyle yapaca-

ğın sohbetler, geçmişe dair bazı taşların yerine 
oturmasına yardımcı olabilir. 

Ay’ın senin burcundaki ilerleyişiyle beraber, 
kendini her zamankinden daha güçlü ve odak-
lanmış hissedebilirsin. Kişisel projelerini haya-
ta geçirmek ve dış görünüşünde yenilikler yap-
mak için harika bir enerjiye sahipsin. Karizman 
ve otoriter duruşunla, girdiğin ortamlarda kont-

rolü eline alman çok kolay olacaktır. 

Yeni bilgiler öğrenmek ve akademik konularda 
derinleşmek için harika bir motivasyona sahip-
sin. Farklı kültürlere olan ilgin artabilir ve gele-

cekte gerçekleştirmeyi düşündüğün seyahat 
planlarını netleştirebilirsin. Hayata bakış açını 
esnetmek, karşılaştığın sorunlara daha yaratıcı 

çözümler bulmanı kolaylaştıracak. 

İş ortamındaki verimliliğini artırmak için kol-
ları sıvayabilirsin. Sağlık alışkanlıklarını göz-
den geçirmek ve vücuduna daha iyi bakmak 
için yeni bir beslenme düzenine başlayabilir-
sin. Detay gerektiren işlerle uğraşmak, zihnini 
meşgul ederken aynı zamanda bir şeyleri bitir-

menin huzurunu verecek. 

İletişim trafiğinin oldukça yoğun olduğu, 
sürekli bir yerlere yetişmeye çalıştığın hare-
ketli bir gündesin. Yakın çevren, kardeşlerin 

veya komşularınla olan ilişkilerinde daha aktif 
bir rol üstlenebilirsin. Zihnindeki parlak fikir-
leri çevrendekilerle paylaşmak, beklemediğin 
kadar büyük destekler görmeni sağlayabilir. 

Biraz daha içe dönüp ruhsal bir temizlik yap-
mak ve dinlenmek senin için en doğrusu ola-

bilir. Kalabalık ortamlardan ve gürültüden 
uzaklaşarak, kendi iç sesini duymaya ihtiyaç 

duyabilirsin. Geçmişteki olayları analiz etmek 
ve seni yoran duygusal yüklerden kurtulmak 
için meditasyon gibi çalışmalar yapabilirsin. 

Finansal konuların ve ortaklaşa paylaşılan 
kaynakların ön planda olduğu bir gün geçire-
bilirsin. Borçlar, alacaklar veya yatırımlarınla 
ilgili detaylı bir analiz yapmak seni olası risk-
lerden koruyacaktır. Sezgilerinin oldukça kes-
kin olduğu bu günde, olayların perde arkasını 

görmekte hiç zorlanmayacaksın. 

Yaratıcılığının tavan yaptığı ve hayatın neşe-
li yanlarına odaklandığın, ışıl ışıl bir gün seni 

bekliyor. Aşk hayatında yaşanabilecek tatlı 
sürprizler veya iltifatlar, gününü çok daha 

renkli bir hale getirebilir. Hobilerine vakit ayır-
mak, sanatsal bir projeye başlamak veya çocuk-

larla oyun oynamak ruhuna çok iyi gelecek. 

Maddi konuların, kazançların ve sahip oldu-
ğun değerlerin ön planda olduğu bir gün geçi-
rebilirsin. Bütçeni daha iyi yönetmek ve biri-

kimlerini değerlendirmek adına yeni stratejiler 
geliştirmek isteyebilirsin. Kendi yeteneklerine 
olan güvenin arttıkça, iş hayatında daha cesur 

ve sağlam adımlar atmaya başlayacaksın. 

Çevrenin canlandığı, dostlarınla bir arada 
olmaktan büyük keyif alacağın bir gün seni bek-
liyor. Geleceğe dair kurduğun hayallerini pay-
laşabileceğin insanlarla bir araya gelmek, sana 
yeni vizyonlar katacaktır. Bir topluluk içinde 
veya sivil toplum kuruluşunda aktif görevler 
almak, manevi olarak seni çok besleyecektir. 

Başkanı Prof. Dr. Yusuf Aydemir, genç-
lere tütün mamullerinden ve elektronik 

sigaradan uzak durmaları tavsiyesinde bulun-
du. Aydemir, şunları kaydetti: “Elektronik sigara 

da normal sigara gibi pasif içicilik anlamında etraf-
takilere zarar veriyor. Özellikle kapalı ortamlar-

da uzun süre elektronik sigara dumanı, o ortamda 
bulunan insanı da etkileyebilir. Özellikle de astım 

ve alerji hastaları, bu tip maddelere karşı reak-
siyon gösteren hastaları ciddi manada elektro-
nik sigara dumanı etkilemektedir. Bu tip kötü 

alışkanlıklara başlandığında ileride bırak-
mak gerçekten zor oluyor. Merak veya 

özenti gibi duygularla bunlara 
hiçbir şekilde başlama-

sınlar.” AA

Etrafı da 
zehirliyor

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Bugün önüne çıkan ufak engel-
lerin seni yolundan döndürmesi-
ne izin vermeyecek kadar güçlü 
bir irade sergileyebilirsin. Bir işe 
başladığında onu sonuna kadar 
götürmek, sadece o işi bitirme-
ni sağlamaz, aynı zamanda ken-
dine olan saygını da dev bir çınar 
gibi büyütür. Vazgeçmek istedi-
ğin anlarda, neden başladığını ve 
bitirdiğinde ne kadar mutlu ola-
cağını hayal ederek içindeki o 
uyuyan aslanı uyandırabilirsin. 

Dışarıdaki gürültüden ve kala-
balıktan bir süreliğine uzakla-
şıp, sadece kendi hayallerinle baş 
başa kalacağın bir kale inşa etme-
ye ne dersin? Belki odanın bir 
köşesinde, belki de sadece zih-
ninin derinliklerinde kuraca-
ğın bu güvenli alan, ruhunun en 
çok ihtiyaç duyduğu huzuru sana 
altın tepside sunacaktır. 

İçinde taşıdığın o sevgi dolu 
ve pozitif enerji, bugün çevren-
deki insanların karanlık anlarını 
aydınlatacak kadar güçlü bir sevi-
yeye ulaşabilir. Küçük bir yardı-
mın, içten gelen bir iltifatın veya 
paylaştığın bir oyuncağın yara-
tacağı mutluluk dalgası, bume-
rang gibi dönüp seni de çok daha 
mutlu bir çocuk yapacaktır.

Kanserli dokuya hızlı
müdahale için
PROJE
Biyomedikal Mühen-
disliği öğrencisi Özge 
Özten, kanser teda-
visi cihazının daha 
etkin hale gelmesi 
yolunda adım attı



BALIKESİR’İN Erdek ilçe-
sinde kamp yaptığı bölge-
den 27 Aralık’ta ayrıldık-

tan sonra kaybolan ve önceki 
gün Yukarıyapıcı Göleti’nde 
ölü bulunan 33 yaşındaki Elif 
Kumal’ın hayatını kaybetmesiyle 
ilgili soruşturma sürüyor. 

Kapıdağ Yarımadası Yukarı-
yapıcı Göleti mevkisinde 27 Ara-
lık’ta kamp yaptığı arkadaşı E.G. 
ile tartıştıktan sonra kendi ara-
cıyla bölgeden ayrılan ve dün 
göletteki aracının içinde ölü 
bulunan Kumal’ın cenazesinin 
Bursa Adli Tıp Kurumu’ndaki 
işlemleri tamamlandı. 

Kumal için yapılan otopsi işle-
minin ardından ön rapor hazır-
landı. Raporda Kumal’ın, “suda 
boğulma” sonucu yaşamını yitir-
diği tespitine yer verildi. 

SON RAPOR BEKLENECEK 
Kumal’dan alınan doku ve 

kan örnekleri İstanbul Adli Tıp 
Kurumu’na gönderildi. Kumal’ın 

kesin ölüm sebebinin Adli Tıp 
Kurumu’ndan gelecek rapor doğ-
rultusunda belirleneceği öğre-
nildi. Kumal’ın cenazesi ikindi 
vakti Bandırma’nın Doğa Mahal-
lesi’nde toprağa verildi. 

Yukarıyapıcı Göleti mevkisin-
de kamp yaptığı arkadaşı E.G. ile 
tartıştıktan sonra kendi aracıyla 

bölgeden ayrılmasının ardından 
kaybolan Elif Kumal’ın bulun-
ması amacıyla jandarma, itfai-
ye, AFAD ve 911 Arama Kurtar-
ma Derneği ekiplerince arama 
çalışması yürütülmüş, çok sayıda 
noktada arama çalışması yapıl-
mıştı. 

Çalışmalarda önceki gün 
Yukarıyapıcı Göleti’nde bulunan 
araç içindeki Kumal’ın hayatını 
kaybettiği belirlenmişti. AA

İ
STANBUL Cumhu-
riyet Başsavcılığı 
Kaçakçılık, Narkotik 
ve Ekonomik Suçla-
rı Soruşturma Büro-

sunca yürütülen soruştur-
mada, 26 şüpheli hakkında 
“kullanmak için uyuştu-
rucu veya uyarıcı madde 
bulundurmak”, “uyuştu-
rucu kullanılmasını kolay-
laştırmak” ve “bir kim-
seyi fuhşa teşvik etmek, 
bunun yolunu kolaylaştır-
mak ya da fuhuş için ara-
cılık etmek veya yer temin 
etmek” suçlarından gözaltı 
kararı verildi. 

1’İ HAPİSTE, 2’Sİ FİRARİ
Bu kapsamda İstanbul 

Narkotik Suçlarla Mücade-
le Şube Müdürlüğü ekip-
lerince İstanbul, İzmir, 

Denizli ve Muğla’da ope-
rasyon düzenlendi.

Operasyonda, oyun-
cu Doğukan Güngör, sos-
yal medya fenomeni Burak 
Altındağ, Binnur Buse 
Alper, Merve Eryiğit, Özge 
Bitmez, Veysel Avcı, Sevgi 
Taşdan, Sedef Selen Atma-
ca, Arif Altunbulak, Gizem 
Özköroğlu, Gülsüm Bay-
rak, Saniye Deniz, Merve 
Uslu, Ece Cerenbeli, Berna 
Aracı, Lerna Elmas, Ceren 
Yıldırım, Gözde Anuk, 
Duygu Açıksöz, Nevin 
Şimşek, Hakan Yıldız, 
Muzaffer Yıldırım ve Koray 
Beşli gözaltına alındı. 

Şüphelilerden Bülent 
Tetik’in başka suçtan 
cezaevinde olduğu, diğer 
2’sinin ise yurt dışında 
bulunduğu belirlendi. AA
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Yeni dünya düzeni denilen şey bazen 
bir teori değil, bir ruh hâlidir. Güçlünün 
sabrını kaybettiği, kuralların yük sayıldığı, 
diplomasinin ise “zayıfların oyuncağı” 
olarak görüldüğü bir ruh hâli… 

İşte tam da bu noktada Amerika Birleşik 
Devletleri’nin konumu yeniden tartışmaya 
açılıyor: ABD hâlâ sistemin mimarı mı, 
yoksa sistemi yıkan aktör mü?

Trump dönemi bu tartışmanın sembolü 
hâline geldi. Destekleyenler için o, 
“söylenmeyeni söyleyen, yapılmayanı 
yapan” bir liderdi. 

Eleştirenler içinse küresel dengeleri 
dinamitleyen bir kumarbaz. Peki Trump 
dünyanın yeni delisi miydi, yoksa yeni 
hâkimi mi?

Hafta sonu, hiçbir diplomatik nota 
yazılmadan, hiçbir uluslararası kurum 
devreye girmeden, ABD “Benim ülkeme 
uyuşturucu gönderiyor” gerekçesiyle 
bir devlet başkanını yatağından alıp 
götürüyor. 

Mahkeme yok, iade süreci yok, 
müzakere yok. Sadece güç var. Sadece 
“yapabilirim” duygusu.

Bu senaryo bize ne anlatır?
Şunu: Yeni dünya düzeninde hukuk, 

güçle uyumlu olduğu sürece vardır. 
Kurallar, yalnızca kuralları koyanlar için 
bağlayıcıdır. Eğer yeterince güçlüyseniz, 
uluslararası hukuk bir metin olmaktan 
çıkar, bir tercihe dönüşür.

Trump’ın temsil ettiği şey tam da 
buydu. O, Amerika’nın uzun süredir içten 
içe düşündüğünü yüksek sesle söyleyen 
bir figürdü: “Neden bekleyelim? Neden 
ikna edelim? Neden kurallara uyalım?” Bu 
soruların kendisi bile küresel sistem için 
sarsıcıydı.

Çünkü düzen dediğimiz şey, delilerin 
değil, öngörülebilir aktörlerin üzerine 
kurulur. Oysa Trump öngörülemezliği 
bir stratejiye çevirdi. Dostlarını da 
düşmanlarını da aynı anda tedirgin etti. 

Bir gün NATO’ya sırt çevirip ertesi gün 
savaş tehdidi savurdu. Diplomasi masasını, 
pazarlık tezgâhına dönüştürdü.

Ama şu soruyu sormadan geçemeyiz: 
Delilik mi daha tehlikelidir, yoksa kuralsız 
bir akıl mı?

Belki de Trump ne deli ne de hâkimdi. 
Belki o, yeni dünyanın aynasıydı. Gücün 
ahlaktan, hızın hukuktan, çıkarın ilkelerden 
daha değerli sayıldığı bir çağın yüzüydü.

Ve asıl korkutucu olan şu: Trump gider. 
Ama bu zihniyet kalır diye korkuyorum.

Yeni dünya düzeni artık şunu söylüyor: 
“Haklı olan değil, güçlü olan kazanır.”

Bu cümle bir tespit mi, yoksa bir itiraf 
mı, karar vermek bize kalıyor.

YENİ DÜNYA 
DÜZENİNDE ABD: 

DELİ Mİ, HÂKİM Mİ?

FATİH
KÜÇÜKARSLAN
YAZIYOR

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

sokgazetesi

Doğukan 
Güngör

Kaybolduktan 8 gün sonra cesedine ulaşılan 33 yaşındaki Elif Kumal’ın ön 
otopsisi tamamlandı. Genç kadının cenazesi Bandırma’da toprağa verildi

Bebeği terk eden 
anne gözaltında
İSTANBUL Esenler’de 1 aylık bebeğin 
otobüs durağına bırakılmasıyla ilgili anne 
Jennet Dushemova ve anneanne Zyyada 
Yollyyeva gözaltına alındı. 

Esenler İlçe Emniyet Müdürlüğü ekip-
leri, 25 Aralık’ta Oruç Reis Mahallesi’nde 
100. Yıl Otobüs Durağı’na bir bebeğin 
puset içinde bırakılmasına ilişkin çalışma 
yaptı. Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı 
tarafından koruma altına alınan bir aylık 
erkek bebeğin, anne ve anneannesi gözal-
tına alındı. 

Yabancı uyruklu anne Jennet Dushe-
mova (31) ve anneanne Zyyada Yollyye-
va (58) emniyetteki işlemlerinin ardından 
deport edilmek üzere geri gönderme mer-
kezine götürüldü. 

Öte yandan annenin Tekirdağ’da evli-
lik dışı bir ilişki yaşadığı, doğumun 
ardından bebeği durağa bırakması için 
anneanneye verdiği öğrenildi. AA

ÖN OTOPSİYE GÖRE ELİF 
KUMAL SUDA BOĞULDU

ESKİŞEHİR’İN Odunpaza-
rı ilçesinde otomobilin 
çarptığı 3 yaya yaşamını 

yitirdi, olay yerinden kaçan 
sürücü ile 5 şüpheli yakalan-
dı. M.D. idaresindeki 26 ADU 
714 plakalı otomobil, 75. Yıl 
Mahallesi Selami Vardar 
Bulvarı’nda yolun karşısına 
geçmeye çalışan Eray Akyol 
(21), Ayşegül Seliti (14) ve 
Samiye Saygı’ya (21) çarptı. 

Diğer sürücülerin ihba-
rı üzerine olay yerine polis 
ve sağlık ekipleri sevk edil-
di. Sağlık ekiplerinin yaptığı 

kontrolde, yayaların hayatını 
kaybettiği belirlendi.

EVDE YAKALANDI
Polis ekipleri, olay yerin-

den kaçan sürücünün yaka-
lanması için çalışma baş-
lattı. Tramvay hattının da 
geçtiği yolda yayalara çar-
pan otomobili terk edilmiş 
halde bulan ekipler, sürü-
cünün bölgede başka bir 
araçla yarıştığını, bu aracı 
geçmek için otomobiliyle 
tramvay yoluna girdiğini tes-
pit etti. 

Kazanın ardından sürü-
cü M.D’nin, otomobilini yol 
kenarında bırakarak başka 
bir araçla bölgeden uzaklaş-
tığı belirlendi. 

Polisin teknik takip sonu-
cu Odunpazarı ilçesine bağlı 
71 Evler Mahallesi’nde bir 
evde olduğu tespit edilen 
sürücü M.D, Odunpazarı İlçe 
Emniyet Müdürlüğüne bağlı 
ekiplerce yakalandı. Kaza-
da M.D’nin kullandığı oto-
mobilde bulunan F.D, E.D ve 
V.Ş. ile diğer araçtaki S.A. ve 
M.C.A. gözaltına alındı. AA

Yarışırken 
3 yayayı ezdi

 

ÜNLÜLERE UYUŞTURUCU
OPERASYONU SÜRÜYOR

İ
4 kentte düzenlenen baskınlarda aralarında dizi oyuncusu Doğukan Güngör ile 
fenomen Burak Altındağ’ın da yer aldığı 26 zanlı hakkında gözaltı kararı verildi

MARDİN’İN Nusaybin ilçesin-
de iki kız kardeş, evde silah-
la vurulmuş halde ölü bulundu. 

Merkez 8 Mart Mahallesi Aram Sokak’ta 
yaşayan Süheyla Ö. (44) ile kız karde-
şi Sümeyye A’dan (41) haber alamayan 
yakınları, durumu 112 Acil Çağrı Mer-
kezine bildirdi. 

İhbar üzerine bölgeye 112 Acil Sağ-
lık ve polis ekipleri sevk edildi. Kapı-
yı açan ekipler, evde 2 kardeşi silahla 
vurulmuş halde buldu. Sağlık ekiplerin-
ce yapılan kontrolde, kardeşlerin haya-
tını kaybettiği belirlendi.

1 ŞÜPHELİ ARANIYOR
Cenazeler, otopsi için Nusaybin Dev-

let Hastanesi morguna götürüldü. İl 
Emniyet Müdürlüğü, olayın aydınlatıl-
ması için özel bir ekip oluşturuldu. Çev-
redeki güvenlik kamerası görüntülerini 
inceleyen ekipler, ilk belirlemelere göre 
kimliği tespit edilen 1 şüphelinin yaka-
lanması için çalışma başlattı. AA

İki kız 
kardeşin 
şüpheli 
ölümü
41 ve 44 yaşındaki iki kadın evlerinde 
silahla vurulmuş halde bulundu. Cesetler 
otopsi amacıyla Adli Tıp’a kaldırıldı

İ
STANBUL Emniyet Müdürlüğü 
Asayiş Şube Müdürlüğü bünyesin-
deki Cinayet Büro Amirliği ekiple-

ri, olay yeri inceleme, güvenlik kame-
rası analizleri, teknik ve fiziki takip 
çalışmalarıyla suç ve suçluyla müca-
delesini sürdürüyor. 

2021’den beri kentte cinayetle 
sonuçlanan olayların faillerini tespit 
eden ekipler, 2025’te de faili meçhul 
cinayet bırakmadı. Geçen yıl İstan-
bul’da polisin sorumluluk bölgesin-
de meydana gelen 291 olayda 307 kişi 
hayatını kaybetti. 

Ekipler, cinayetle sonuçlanan olay-
ların faillerinin kimlik bilgilerinin tes-
piti için yıl boyunca titiz bir çalışma 
yürüttü. Teknik ve fiziki takibin yanı 
sıra binlerce saat güvenlik kamerası 
görüntüsü izleyen, sahada 7/24 görev 
alan ekipler, 291 olayın şüphelilerinin 
kimliklerini belirledi.

DARPTAN 37 ÖLÜ
Ekipler, şüphelilerden 761’ini yap-

tıkları çalışmalar sonucunda gözaltı-
na alarak adli süreci başlattı. Adliye-
ye sevk edilen şüphelilerden 526’sı 
tutuklandı. 

Şüphelilerden bir kısmı da adli 
kontrol şartıyla serbest bırakıldı. 

Cinayetlerin işleniş yöntemlerine 
bakıldığında, hayatını kaybeden kişi-
lerin 155’inin silahla 65’inin bıçakla 
6’sının tornavida benzeri delici alet-
le bir kişinin ise kızgın yağ dökülmesi 
sonucu, 2 kişinin araçla kasten çarpı-
larak, 37 kişinin darbedilerek, 3 kişi-
nin boğularak, 2 kişinin yüksekten atı-
larak öldürüldüğü tespit edildi. 

Diğer vakalarda ise farklı yöntemle-
rin kullanıldığı belirtildi. AA

Aydınlatılamayan 
cinayet kalmadı



Sultanbeyli Mecidiye Mahallesi Muttaki 
Sokak’ta bulunan, plastik malzeme üretimi yapılan 
tek katlı bir iş yerinde yangın çıktı. Zaman zaman 
patlamaların da yaşandığı olayda çevrede büyük 
panik oluştu.

Vatandaşlardan alınan ihbarlar üzerine olay 
yerine Yenişehir, Mehmet Akif, Sultanbeyli, San-
caktepe ve Kartal İtfaiye ekipleri sevk edildi. Kısa 
süre içerisinde olay yerine ulaşan ekipler çıkan 
yangını yoğun çalışmalar sonucunda kontrol altına 

alıp sön-
dürdü. 
Maddi 
hasarın 
meyda-
na geldi-
ği olayda 
yaralan-
ma ve 
can kaybı 
yaşan-
madı.

SOĞUK havalarla birlik-
te enfeksiyon riskinin arttı-
ğı Ocak ayında, doğru besin 

tercihleri sağlık açısından büyük 
önem taşıyor. 

Uzmanlar, bağışıklık sistemi-
ni desteklemek için mevsiminde 
yetişen sebze ve meyvelerin sof-
ralardan eksik edilmemesi gerek-
tiğine dikkat çekiyor.

Beslenme Uzmanı ve Diyetis-
yen İrem Orhan Demirel, kış ayla-
rında özellikle mevsiminde tüke-
tilen sebze ve meyvelerin hem 
vücut direncini artırdığını hem de 
hastalıklara karşı doğal bir kal-
kan oluşturduğunu belirtti.

Ocak ayının, besin değeri yük-
sek kış sebzeleri açısından olduk-
ça zengin olduğunu vur-
gulayan İrem Demirel, 
“Mevsiminde tüketilen sebze 
ve meyveler, hem vitamin-
mineral içeriği hem de vücut 
tarafından emilim oranı açı-
sından çok daha faydalıdır. 

Bu dönemde pırasa, karna-

bahar, brokoli, kereviz, lahana ve 
ıspanak gibi kış sebzeleri sofra-
larda mutlaka yer almalıdır” dedi.

ENFEKSİYONLARA 
KARŞI DOĞAL KORUMA

Meyve tüketimine de dik-
kat çeken Demirel, “Armut, turp, 
mandalina, ayva, portakal, grey-
furt ve nar; vitamin, mineral ve 
antioksidan içeriğiyle bağışıklık 
sistemini destekler. 

Özellikle C vitamini açısından 
zengin olan bu meyveler, kış ayla-
rında enfeksiyonlara karşı vücudu 
korumaya yardımcı olur” ifadele-
rini kullandı.

DOKTORUNUZA DANIŞIN
Kronik hastalığı bulunan birey-

ler için uyarılarda bulunan İrem 
Orhan Demirel, “Özel diyet uygu-
layanlar ya da kronik rahatsızlı-
ğı olan kişiler, beslenme düzen-

lerini mutlaka doktorları 
veya diyetisyenleriyle birlik-
te planlamalıdır. 

Dengeli, bilinçli ve kişiye 
özel beslenme genel sağ-
lığın korunmasında büyük 
önem taşır” diyerek sözle-
rini tamamladı.

MECLİS’TE kabul edilen 
düzenlemeyle emlak ofis-
lerine her yıl ödenme-
si zorunlu yeni bir harç 
getirildi. 31 Ocak’a kadar 

ödeme yapmayanları cezai yaptırımlar 
beklerken, sektör temsilcileri ise uygu-
lamanın adil olmadığını belirterek geri 
çekilmesini talep ediyor.

20 bin TL’den 40 bin TL’ye kadar 
uzanan yeni harç emlak sektörü-
nün gündemine oturdu. Gayrimenkul 
Uzmanı Şenay Araç, ŞOK Gazetesi’ne 
yaptığı değerlendirmede, söz konusu 
uygulamanın kayıt dışı çalışmayı artır-
ma riski taşıdığını, özellikle küçük 
ölçekli emlak ofislerini ise kapanma 
noktasına getirebileceğini ifade etti.

SİSTEM NASIL İŞLEYECEK?
Yeni düzenlemeye göre emlak ofis-

lerinin faaliyet gösterdikleri yerleşim 
yerine göre harç ödeyeceğini belirten 
Şenay Araç, sistemi şöyle özetledi:

“Şehirlerde faaliyet gösteren emlak 
ofislerinden yıllık 20 bin TL, büyükşe-
hirlerde faaliyet gösterenlerden ise 40 
bin TL harç alınacak. Bu harç her yıl 
düzenli olarak tahsil edilecek. Mevcut 
ofisler ve danışmanlar için son ödeme 
tarihi 31 Ocak. Bu tarihe kadar ödeme 
yapmayanlar cezai yaptırımlarla karşı 
karşıya kalacak.”

Araç, ödemelerin şimdilik vergi 
daireleri üzerinden yapılacağını, iler-
leyen süreçte online ödeme sisteminin 
de devreye alınmasının planlandığını 

aktardı. Ayrıca yeni yetki belgesi ala-
cak emlak ofisleri ve danışmanların, 
faaliyete başlamadan önce bu harcı 
yatırmak zorunda olacağını vurguladı.

EMLAKÇILAR TEPKİLİ: 
ZATEN VERGİ ÖDÜYORUZ

Emlak sektörünün hali hazırda 
ciddi bir mali baskı altında olduğunu 
söyleyen Şenay Araç, yeni harcın çifte 
yük anlamına geldiğini ifade etti:

“Emlak ofisleri gelir vergisi ödüyor, 
stopaj ödüyor, SGK primlerini yatı-
rıyor, fatura kesiyor. Kirası, personel 
gideri, ofis masrafı derken zaten ayak-
ta kalmakta zorlanan binlerce küçük 
işletme var. Buna bir de her yıl 20-40 
bin TL eklemek, ‘ya kapat ya da sis-
temden çık’ demekle eşdeğer.”

KAYIT DIŞI TEHLİKESİNE
DİKKAT ÇEKTİ

Şenay Araç’a göre asıl tehlike, 
düzenlemenin kayıtlı ve denetlenen 
emlakçıları sistem dışına itmesi:

“Birçok emlakçı ofisini kapatıp 
evden çalışmayı, başka bir ofise bağlı 
görünmeyi ya da tamamen kayıt dışı-
na çıkmayı düşünmeye başladı. Bu da 
merdiven altı emlakçılığı artırır. Dene-
tim azalır, vatandaş mağdur olur.”

RAKAMLARLA TÜRKİYE’DE 
EMLAK SEKTÖRÜ

Gayrimenkul piyasasının son 

dönemde ciddi sıkıntılar yaşadığı-
nı hatırlatan Araç, sözlerini şöyle sür-
dürdü:

“Satışlar düşmüş, finansmana eri-
şim zorlaşmış, maliyetler artmış 
durumda. Böyle bir tabloda sektöre 
yeni ve ağır bir yük bindirmek, piyasa-
yı daha da daraltır. 

Türkiye genelinde yaklaşık 65 bin 
emlak ofisi ve 150 bin emlak danışma-
nı bu düzenlemeden doğrudan etkile-
necek.”

EMLAK ODALARI VE 
DERNEKLER HAREKETE GEÇTİ

Emlak odaları ve meslek dernekle-
ri, düzenlemenin iptali veya yeniden 
düzenlenmesi için ortak hareket edi-
yor. 

Sektör temsilcileri tarafından toplu 
dilekçeler hazırlanarak CİMER başta 
olmak üzere ilgili kurumlara başvuru-
lar yapılıyor.

Emlak odaları ve meslek dernek-
lerinin de harekete geçtiğini belir-
ten Şenay Araç, beklentiyi şu sözler-
le özetledi:

“Biz karşı çıkmak için değil, sürdü-
rülebilir bir sistem için konuşuyoruz. 

Harcın tamamen kaldırılması, en 
azından düşürülmesi ya da küçük 
işletmeler için muafiyet ve kademeli 
geçiş sağlanması gerekiyor. 

Amaç kayıtlı çalışmayı teşvik 
etmekse, bunun yolu cezalandırmak 
değil, desteklemekten geçer.”

Genel Yayın Yönetmeni
ERTAN KARAKANLI
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OCAK AYI İÇİN 
BESLENME 
UYARILARI

BEYLİKDÜZÜ Belediye Baş-
kanı Av. Önder Serkan Çebi, 
ilçede spor altyapısını güçlen-

dirmeye yönelik çalışmaları yerin-
de inceledi. Tadilatı devam eden 
Kapalı Havuz ve Spor Merkezi’ni 
ziyaret eden Önder Serkan Çebi, 
yürütülen çalışmalar hakkında yet-
kililerden detaylı bilgi aldı. İncele-
me sırasında tesisin en kısa sürede 
tamamlanarak vatandaşların hiz-
metine sunulmasının hedeflendiği 
vurgulandı.

SPORCULARA BAŞARILAR DİLEDİ
Çebi, ziyaret programı kapsa-

mında Beylikdüzü Öğretmen Fedai 
Altun Spor Tesisleri’ne de geçerek 
burada faaliyet gösteren Beylikdüzü 
İhtisas Basketbol Kulübü sporcula-
rı ve teknik ekibiyle bir araya geldi. 
Sporcularla sohbet eden Çebi, kulü-
bün çalışmaları hakkında bilgi alır-
ken, yaklaşan müsabakalar için de 
başarı dileklerini iletti.

Sporun her yaştan vatandaş için 
sağlıklı bir yaşamın anahtarı oldu-
ğuna dikkat çeken Başkan Çebi, 
Beylikdüzü’nde spor tesislerini 
artırmaya ve mevcut tesisleri daha 
modern hale getirmeye devam ede-
ceklerini belirtti.

ECLİS’TE

Emlak sektörünü doğrudan 
etkileyen yeni vergi düzenlemesi 
tartışmaları da beraberinde getirdi

BEYLİKDÜZÜ Belediye Baş-

BEYLİKDÜZÜ’NDE SPOR 
YATIRIMLARINA YAKIN TAKİP

SELDA
İBİŞ ŞANLI

İLKE
DUYAN

EMLAK SEKTÖRÜNDE HARÇ KRİZİ:

SENAY 
GÜNCAVAR

ÖZEL 
HABER

31 OCAK’A 
KADAR 

ÖDEMEYEN 
EMLAKÇIYA 
CEZA YOLDAGayrimenkul Uzmanı Şenay Araç

Beslenme Uzmanı 
ve Diyetisyen 
İrem Orhan Demirel

Plastik malzeme üretimi 
yapan iş yerinde yangın paniği

BİLUN 
GÜREL
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ENERJI ve Tabii Kaynaklar Bakan-
lığı’ndan yapılan açıklamaya 
göre, Bayraktar, Kanal 7 TV’de 
Türkiye’nin enerji vizyonuna iliş-

kin açıklamalarda bulundu.
Bayraktar, iki gün önce Azerbaycan’la 

toplam 33 milyar metreküplük yeni bir 
doğal gaz tedarik anlaşması yapıldığı-
nı belirterek, “Azerbaycan’da Abşeron 
Sahası’ndan her yıl 2,25 milyar metre-
küplük 15 yıl boyunca da toplam 33 mil-
yar metreküplük bir anlaşma.” ifadeleri-
ni kullandı.

Tedarikin 2029’da başlayacağına işa-
ret eden Bayraktar, şu bilgileri verdi: 
“Çok yakında imzalar biter, cuma 
günü nihai müzakereleri sonuçlandır-
dık. Abşeron Sahası’nda yıllık 2,25 mil-
yar metreküp üretim olacak ve onu 15 
yıl boyunca 2040’lı yıllara kadar alaca-
ğız. Yine uygun fiyatlı bir gaz bulduk ve 
uzun dönemli bir şekilde bunu ülkemize 
almaya başladık. Bu gaz, boru hattından 
gelecek. Azerbaycan’dan, Hazar Deni-
zi’nden gelecek.”

PETROL PIYASALARINA NEGATIF 
ETKISI OLMAYACAK YÖNÜNDE
Bayraktar, Venezuela’da yaşanan olay-

ların enerji piyasalarına etkisine ilişkin, 
“Beklentilerimiz, dünya petrol piyasa-
larına şu anda çok fazla negatif etki-
si olmayacağı yönünde. Üretim miktarı 
bakımından baktığımız zaman, dünya-
daki üretimin yüzde 1’inden daha az 
düzeyde bir üretimi var.” değerlendir-
mesinde bulundu.

Venezuela’nın dünyanın en büyük 
petrol rezervlerine sahip ülkesi oldu-
ğunu aktaran Bayraktar, ülkenin küre-
sel günlük petrol ihtiyacının yüzde 5’ini 
üretebilecek potansiyele sahip olduğunu 
da ifade etti. AA

AZERBAYCAN’LA 
TAM GAZ 
ANLAŞMA
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, 
Azerbaycan ile toplam 33 milyar metreküplük yeni 
bir doğal gaz tedarik anlaşması yapıldığını, tedarikin 
2029’da başlayarak 15 yıl süreceğini kaydetti

ANADOLU Aslanları İş 
Adamları Derneği (ASKON) 
Genel Başkanı Orhan Aydın, 
Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan tarafından açık-
lanan bu yılki 410 milyar 
dolarlık ihracat hedefinin 
Türkiye ekonomisinin ulaş-
tığı istikrarın net göstergesi 
olduğunu belirtti.

Aydın, yaptığı açıkla-
mada, Türkiye’nin 2026 
yılı ihracat hedefine ilişkin 
değerlendirmede bulundu.

Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan’ın bu yıl için açıkladığı 
282 milyar doları mal, 128 
milyar doları hizmet olmak 
üzere 410 milyar dolar-
lık ihracat hedefini anımsa-
tan Aydın, “(Hedef) Türkiye 
ekonomisinin ulaştığı istik-
rar ve öngörülebilirliğin en 
net göstergesidir.” değerlen-
dirmesinde bulundu.

Aydın, bu hedefin devlet 
ve millet birlikteliğiyle ger-
çekleştirilebileceğini, bunun 

sadece bir rakam değil üre-
ten, girişimci ve dünyaya 
açılan Türkiye’nin taahhüdü 
olduğunu bildirdi. İhracatın 
istihdam, yatırım ve ailele-
rin refahı anlamına geldiği-
ni ifade eden Aydın, şunları 
kaydetti: “Geçtiğimiz yıllar-
da üst üste kırılan rekorlar 
gösterdi ki Türk iş insanının 
önüne konulan her hedef, 
azim, alın teri ve kararlılık-
la aşılabilmektedir. 2026 
için konulan bu 410 milyar 
dolar hedefi de inanıyoruz 
ki milletimizin ve devleti-
mizin güç birliğiyle gerçe-
ğe dönüşecek, üstelik aşı-
lacaktır. ASKON olarak, 
bu kutlu yürüyüşte üzeri-
mize düşen sorumluluğun 
bilinciyle, tüm üyelerimi-
zi ve Türk özel sektörünü bu 
büyük hedefe odaklanmaya, 
katkı sunmaya davet ediyo-
ruz. Yolumuz açık, hedefi-
miz büyük, inancımız tam-
dır.” AA

BORSA İstanbul Vadeli 
İşlem ve Opsiyon Piyasası’n-
da (VİOP) BIST 30 endek-
sine dayalı şubat vadeli 
kontrat haftaya yüzde 0,35 
yükselişle 13.144,00 puan-
dan başladı.

Cuma günü alış ağırlıklı 
bir seyir izleyen şubat vade-
li endeks kontratı, normal 
seansı yüzde 2,62 artışla 
13.098,00 puandan tamam-
ladı. Endeks kontratı akşam 
seansında da yükselişini 
sürdürerek 13.127,00 puan-

da işlem gördü.
Şubat vadeli endeks kont-

ratı, dün açılış seansında 
önceki normal seans kapa-
nışının yüzde 0,35 üzerin-
de 13.144,00 seviyesinden 
işlem gördü.

Küresel piyasalarda, 
ABD’nin Venezuela’ya 
yönelik saldırısının küresel 
ekonomi üzerindeki etkisi-
nin sınırlı kalacağı beklen-
tisi ve teknoloji hisselerin-
deki kazançlarla risk iştahı 
yüksek seyrediyor. AA

SANAYI ve Teknoloji Baka-
nı Mehmet Fatih Kacır, 
“2025 yılı 3. döneminde 793 
işletmenin 12,9 milyar lira 
finansmana erişimini sağlı-
yoruz.” bilgisini verdi.

Sanayi ve Teknolo-
ji Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır, KOSGEB Kapasi-
te Geliştirme Destek Progra-
mı’nın 2025 yılı çağrılarının 
tamamlandığını belirterek, 
“2025 yılı 3. döneminde 793 
işletmenin 12,9 milyar lira 
finansmana erişimini sağlı-
yoruz. Böylelikle, 2025 yılı 
önceki dönemleriyle birlikte 
toplam 2 bin 440 KOBİ 38,4 
milyar lira finansmana eriş-
miş olacak.” ifadesini kul-
landı.

Kacır, ABD merkezli X 
şirketinin sosyal medya 
platformundan yaptığı pay-
laşımda, KOSGEB Kapasi-

te Geliştirme Destek Progra-
mı’na yönelik başvurulara 
ilişkin bilgi verdi.

Program kapsamındaki 
işletmelerin, 20 milyon lira-
ya kadar kullandıkları 36 ay 
vadeli kredilerde 20 puan 
KOSGEB finansman katkı-
sından yararlandıklarını vur-
gulayan Kacır, şunları kay-
detti: “KOSGEB Kapasite 
Geliştirme Destek Progra-
mı 2025 çağrılarını tamam-
ladık. 2025 yılı 3. döne-
minde 793 işletmenin 12,9 
milyar lira finansmana erişi-
mini sağlıyoruz. Böylelikle, 
2025 yılı önceki dönemleriy-
le birlikte toplam 2 bin 440 
KOBİ 38,4 milyar lira finans-
mana erişmiş olacak. Üreti-
mi destekleyen, girişimciliği 
teşvik eden programlarımız-
la KOBİ’lerimizin yanında 
olmaya devam edeceğiz.” AA

ASKON’a göre Türkiye 
ekonomisi istikrara ulaştı

VİOP’ta endeks kontratı 
haftaya yükselişle başladı

KOSGEB Kapasite Geliştirme Destek 
Programı’nın çağrıları tamamlandı

Bayraktar, Çağrı Bey Sondaj Gemi-
si’nin Somali’de gerçekleştireceği son-
daj operasyonuna ilişkin ise “Soma-
li’deki sahadan ümitvarız. Yaklaşık 
su derinliği 3,5 kilometre. Yani, deniz 
tabanına inmeniz için 3,5 kilometre 
lazım. Deniz tabanına indikten sonra da 
bir 3,5 kilometre daha derinlik var. 7 
kilometrelik bir sondaj yapacağız.” ifa-
delerini kullandı. Akkuyu Nükleer Güç 
Santrali’nde bu yıl ilk elektriği üret-
meyi hedeflediklerini, Sinop ve Trakya 
santralleri için müzakerelerin sürdü-
ğünü dile getiren Bayraktar, “Oralar-
da da 2026 karar yılı olabilir, onun için 
2026 kritik bir yıl. Buralarda artık hangi 
teknoloji ve hangi ülkeyle yürüyece-
ğimizin adının konacağı yıl olmasını 
hedefliyoruz.” ifadelerini kullandı.

Bayraktar, doğal gazdaki ‘kademe-
li tarife’ hazırlığına ilişkin ise “Orta-
lama şehir bazlı tüketime bakaca-
ğız. Destekleri doğru bir şekilde, etkin 
hale getirmeye gayret ediyoruz. Kade-
melendirmeyi doğal gazda da yapma-
yı planlıyoruz.” değerlendirmesinde 
bulundu.

Enerji fiyatlarında bir değişiklik 
olup olmayacağına ilişkin soru üzerine 
Bayraktar, enflasyona göre bir değer-
lendirme yapıp yıl içerisinde durumu 
değerlendireceklerini bildirdi.

Hedeflerinin fiyat düzenlemesi-
ni yılda bir kere enflasyon nispetinde 
yapmak olduğunu kaydeden Bayrak-
tar, “Enflasyonu düşünerek dünyadaki 
gelişmelere göre bir fiyatlama yapa-
cağız.” Şeklinde konuştu. AA

SOMALİ’DE SONDAJ ÇALIŞMALARI

Trabzon’da hamsi 
ve istavrit gözde

Trabzon’daki balıkçı 
tezgahlarında hamsi ve 
istavrit, kilogramı 100 
liradan satışa sunuluyor.

ORTAHISAR ilçesinin Moloz mevkisin-
deki balıkçı tezgahlarında hamsi, istav-
rit, mezgit, somon, çipura ve levrek gibi 
balık türleri yer alıyor.

Ortalama kilogram fiyatlarına göre, 
hamsi ve istavrit 100, tirsi 300, somon 
350, mezgit, çipura ve levrek ise 500 
liradan satılıyor.

Tezgahlarda en çok bulunan balıkla-
rın başında da istavritin geldiğini dile 
getiren Pınar, “Hamsiye ‘elveda’, istav-
rite ‘hoş geldin’ diyebiliriz. Hamsi iste-
yen de oluyor. Hamsi alıyorlar memnun 
da oluyorlar ama daha çok istavrite rağ-
bet var.” dedi.

Balıkçı Mehmet Can Örseloğlu ise 
havaların soğumasının avcılığı da etki-
lediğine değinerek, “Deniz şartları şu 
an hamsi için uygun değil. Hamsi yine 
devam edecektir ama onun yerine istav-

rit, somon ve kültür balıkları tezgahla-
rı şenlendirmeye devam ediyor. İnşallah 
daha verimli günlerin gelmesini bekliyo-
ruz.” ifadelerini kullandı.

SAMSUN’DA HAMSİNİN KİLOGRAMI 
130-150 LİRADAN SATILIYOR

Samsun’da, Karadeniz’de avlanan 
hamsinin kilogramı 130-150 liradan satı-
şa sunulurken Saathane Meydanı’nda-
ki balıkçı tezgahları, bol balık çeşidiyle 
hareketlendi. Kentte balık alışverişinde 
önde gelen merkezde hamsi, kilogramı 
130-150 liradan satılıyor.

Tezgahlarda kilogram olarak levrek 
450-500, çipura 200-400, somon 200-
300, uskumru 150, alabalık 200, bar-
bun 150-200, yayın 250, istavrit 100-120, 
çinekop 250 ve sazan 150 liradan satışa 
sunuluyor. AA

TARIM ve Orman Bakanlığı bünye-
sinde faaliyet gösteren Eğirdir Mey-
vecilik Araştırma Enstitüsünce, zirai 
don riskine karşı yürütülen ıslah 
çalışmalarıyla geç çiçek açan ve soğuk 
zararına karşı daha dayanıklı yerli 
elma çeşitlerinin geliştirilmesi hedef-
leniyor.

Elma üretimini tehdit eden don 
olaylarına çözüm sunmayı amaçla-
yan proje kapsamında, yerli ve yaban-
cı genetik kaynaklardan elde edilen 
yüzlerce genotip uzun yıllardır saha-
da takip edildi.

Enstitü bünyesinde bulunan ve 
yaklaşık 400 yerli ve yabancı elma 
çeşidinin yer aldığı genetik kaynak 
havuzundan geç çiçek açan tipler esas 
alınarak melezleme çalışması yürütü-
lüyor. Enstitüsü tarafından yeni çeşit-
lerin bulunması çalışması devam edi-
yor. Eğirdir Meyvecilik Araştırma 
Enstitüsü Müdürü Dr. Şerif Özongun, 
çalışmanın temel amacının çiftçi-
nin sahada yaşadığı soruna doğrudan 
çözüm üretmek olduğunu söyledi.

Amaçlarının elma üretiminde 
verim kaybının önüne geçmek oldu-
ğunu belirten Özongun, “Zirai don, 
özellikle Karaman ve Niğde başta 
olmak üzere iç bölgelerde elma üre-
timini ciddi şekilde etkiliyor. Bu 
nedenle geç çiçek açan, don riskinden 
daha az etkilenen milli çeşitler geliş-
tirmeyi hedefledik.” dedi. AA

Zirai dona karşı
yerli elma çeşidi
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ABD Başkanı Donald 
Trump, Venezuela’da 
kontrolün kendilerin-
de olduğunu savunarak, 
“Ülkedeki her şeyi biz 

yöneteceğiz ve ülkeyi düzelteceğiz. 
Daha sonra seçimler doğru zamanda 
yapılacaktır.” dedi. Trump, tatilini 
geçirdiği Florida’dan Washington’a 
dönerken uçakta basın mensupları-
na gündemi değerlendirdi.

MADURO NARKO-TERÖRİSTTİR
Venezuela’daki askeri müdaha-

lelerinin doğru ve haklı olduğu-
nu savunan Trump, bu ülkeden 
ABD’ye yüklü miktarda uyuşturu-
cu geldiğini ve Devlet Başkanı Nico-
las Maduro’nun “bir narko-terör 
devleti” yönettiğini savundu. Vene-
zuela’daki güncel duruma ilişkin 
yapılacak çok iş olduğunu anlatan 
Trump, büyük Amerikan petrol fir-
malarının, bu ülkeye giderek burada 
milyarlarca dolarlık iş yapmaya baş-
layacaklarını söyledi. ABD Başka-
nı Trump, ülkedeki Başkan Yardım-
cısı Delcy Rodriguez ile yakın temas 
halinde olduklarını kaydederek, 
“Venezuela’da kontrol bizde.” dedi. 
Kendisinin, henüz Rodriguez ile 
görüşmediğini, ancak kabinesinde-
ki isimlerin görüştüğünü ifade eden 
Trump, “O, bizimle işbirliği yapı-

yor.” değerlendirmesini yaptı ancak 
detaylara girmedi. 

RODRIGUEZ’İ DE TEHDİT ETTİ
Rodriguez’in ABD çıkarlarına 

aykırı adımlar atması halinde akıbe-
tinin Maduro’dan kötü olacağı “teh-
didini” yineleyen Trump, şu anki 
Venezuela yönetiminin doğru işler 
yapmasını beklediğini vurguladı. 
“Venezuela şu anda ölü bir ülke. 
Onu yeniden canlandırmalıyız. Alt-
yapıyı yeniden inşa etmek için pet-
rol şirketlerinin büyük yatırımlar 
yapması gerekecek ve şirketler de 
buna hazır.” diyen Trump, Vene-
zuela’daki petrolü istedikleri şekil-
de kullanmaya hakları olduğunu 
savundu.

VENEZUELA ARTIK BİZİMDİR
Trump, bu ülkede ne zaman seçim-

lerin yapılabileceğine ilişkin soru-
ları yanıtlarken, seçimler öncesinde 
yapılması gereken çok iş olduğunu 
söyledi. Trump, “Şu anda düzeltme-
miz gereken çok şey var, ülke şu an 
kötü durumda, önce bunları düzeltip 
hazırlamalıyız. Ülkedeki her şeyi biz 
yöneteceğiz ve ülkeyi düzelteceğiz. 
Daha sonra seçimler doğru zaman-
da yapılacaktır.” yorumunu yaptı. 
Trump, “Burası Venezuela, burası 
bizim bölgemiz.” dedi. AA

4 ÜLKE VE 
GRÖNLAND

SIRADA

VAR
ABD Başkanı Trump, Venezuela’nın ardından Kolombi-
ya, Meksika, Grönland ve İran’a müdahale sinyali ver-
di. Senatör Graham ise hedef tahtasına Küba’yı koydu

Meksika ve Kolom-
biya ile ilgili değerlen-
dirmelerde de bulu-
nan Trump, Meksika’yı 
uyuşturucu kartelleri-
nin yönettiğini savun-
du. Meksika Devlet Baş-
kanı Claudia Sheinbaum 
ile yaptığı görüşmeler-
de, ülkede asayişi sağla-
yabilmek için “Amerikan 
askerleri gönderme-
yi dahi teklif ettiğini” 
kaydeden Trump, Mek-
sika’da kartellerin çok 
güçlü olduğunu vurgula-
dı. Kolombiya için “hasta 
bir ülke” ifadesini kul-
lanan Trump, bu ülkeye 
yönelik olası bir saldırı 
ihtimali için “Kolombiya 
operasyonu kulağa hoş 
geliyor.” dedi. AA

ABD’li Cumhuri-
yetçi Senatör Lind-
sey Graham, ülkesi-
nin Venezuela’ya askeri 
müdahalesinin ardın-
dan Küba için de “Günle-
ri sayılı.” mesajını verdi. 
ABD Başkanı Donald 
Trump ile seyahat eden 
Graham, uçaktaki gaze-
tecilere ABD’nin Vene-
zuela’ya müdahalesi 
konusunda açıklama-
larda bulundu. Gra-
ham, “Küba için bek-
lemeniz yeterli. Küba, 
rahip ve rahibeleri öldü-
ren komünist bir dikta-
törlük.” ifadelerini kul-
landı. Küba’nın kendi 
halkını “kurban verdi-
ğini” savunan Graham, 
“(Küba’nın) Günleri sayı-
lı. Bir gün uyanacağız ki 
bunun 2026’da olmasını 
umuyorum, arka bahçe-
mizde ABD’lileri öldüren 
terörist ve diktatör-
ler değil ABD ile çalışan 
müttefiklerimiz olacak.” 
yorumunda bulundu. AA

Meksika ve 
Kolombiya 

‘kartel’

Küba’nın 
günleri 
sayılı

TRUMP, stratejik konuma sahip ada 
ülkesi Grönland’da Rus ve Çin var-
lığının arttığını savunarak, “Ulusal 
güvenliğimiz açısından Grönland’a 
ihtiyacımız var.” dedi. Trump, Grön-
land’ın “çok stratejik” bir yer oldu-

ğunu ve şu 

anda Rus ve Çin gemileriyle çevrili 
olduğunu iddia etti. 

Grönland’a karşı olası bir ABD 
müdahalesine ilişkin görüşü soru-
lan Trump, “Ulusal güvenliğimiz 
açısından Grönland’a ihtiyacımız 
var ve Danimarka bunu başaramaya-

cak.” dedi. Trump ayrıca, ABD’nin 
Grönland üzerindeki kontrolünün 
Batı’nın daha geniş çıkarlarına hiz-
met edeceğini savunarak, Avru-
pa Birliği’nin (AB) güvenliği açısın-
dan da “buna ihtiyaçları olduğunu” 
savundu. AA

GRÖNLAND’A IHTIYACIMIZ VAR

ASKERI MÜDAHALE TRUMPÇILARI BÖLDÜ

Trump, İran’daki göste-
rilerle ilgili bir soruya cevap 
verirken, bu ülkeye yönelik 
önceki açıklamalarını yine-
ledi. Trump, “Durumu çok 

yakından takip ediyoruz. Eğer 
geçmişte olduğu gibi insan-
ları öldürmeye başlarlarsa, 
ABD tarafından çok sert bir 

şekilde cezalandırılacak-
larını düşünüyorum.” 

şeklinde konuştu. 
AA

İran’ı 
cezalandıracak

Venezuela Devlet Başkanı 
Nicolas Maduro’nun alıko-
nulmasının ardından geçici 
Devlet Başkanı olarak görev-
lendirilen Devlet Başkan 
Yardımcısı Delcy Rodrigu-
ez, ABD hükümetine işbirli-
ği çağrısında bulundu. Rod-
riguez, ABD merkezli sosyal 
medya platformu Instagram 
hesabından, “dünyaya ve 
ABD’ye bir mesaj” yayım-
ladı. 

Dış tehditlerden arındı-

rılmış, karşılıklı saygı ve uluslara-
rası işbirliğine dayalı bir ortamda 
yaşamayı arzuladıklarını vurgula-
yan Rodriguez, barış içinde bir arada 
yaşama taahhüdünü yineledi. Rodri-
guez, Venezuela ile bölgedeki diğer 
ülkeler arasında dengeli ve saygılı 
ilişkiler kurulmasına öncelik verdik-
lerini belirtti. ABD hükümetini işbir-
liğine davet eden Rodriguez, ulus-
lararası hukuk çerçevesinde ortak 
kalkınmaya dayalı ve birlikte yaşamı 
güçlendirmeyi amaçlayan bir yakla-
şım talep etti.  AA

Yeni başkandan işbirliği çağrısı

KÜBA hükümeti, ABD’nin Venezu-
ela’ya askeri müdahalesi esnasında 
32 asker ve polisinin hayatını kay-
bettiğini belirterek, ülkede iki gün 
yas ilan etti. Küba devlet televizyo-
nundan yapılan açıklamada, Kübalı 
asker ve polislerin, ABD’nin müda-
halede bulunduğu akşam Venezue-
la hükümetinin talebi doğrultusun-
da yürütülen bir görev kapsamında 
Venezuela’da olduğu bildirildi. 
Açıklamada, ABD’nin Venezuela’ya 
yönelik askeri müdahalesi sırasın-
da görevde bulunan 32 asker ve 
polisin hayatını kaybettiği belirtil-
di. Küba hükümeti, hayatını kay-
beden asker ve polisler için iki gün 
yas ilan etti. Yetkililer, ölenlerin 
ailelerine başsağlığı diledi. AA

ÇIN Devlet Başkanı Şi Cinping, 
ABD’nin Venezuela’ya düzenledi-
ği askeri operasyonla Devlet Başkanı 
Nicolas Maduro ve eşini alıkoyma-
sına ilişkin, “Tek taraflı ve zorbaca 
eylemler, uluslararası düzenin altını 
oyuyor.” dedi. Çin Dışişleri Bakanlı-
ğının açıklamasına göre Devlet Baş-
kanı Şi, ülkesini ziyaret eden İrlan-
da Başbakanı Micheal Martin ile 
yaptığı görüşmede konuya ilişkin 
değerlendirmede bulundu. 

Dünyanın kargaşa içinde oldu-
ğuna işaret eden Şi, “Tek taraf-
lı ve zorbaca eylemler, uluslara-
rası düzenin altını oyuyor. Tüm 
ülkeler, diğer ülkelerin halkları-
nın seçtiği kalkınma yoluna saygı 
göstermeli, uluslararası hukuka ve 
Birleşmiş Milletler Şartı’nın amaç 
ve ilkelerine bağlı kalmalı. Özellik-
le büyük ülkeler, bu konuda öncü 
olmalı.” ifadelerini kullandı. AA

ABD’NIN Venezuela’ya yönelik 
askeri müdahalesi, Başkan Donald 
Trump’ın destekçilerinin bir bölü-
mü tarafından memnuniyetle kar-
şılanırken, bazı çevreler bu adımı 
sorguluyor. The New York Times 
(NYT) gazetesinin haberine göre, 
ABD’nin Venezuela’daki askeri 
müdahalesi Trump destekçilerini 
ikiye böldü. Venezuela’ya yönelik 
askeri müdahale, birçok Cumhuri-
yetçi tarafından bir “zafer” olarak 
değerlendirilip kutlansa da “Ameri-
ka’yı Yeniden Büyük Yap” (MAGA) 

hareketinin destekçileri ile bazı 
Cumhuriyetçiler arasında aske-
ri müdahaleye tepki gösterenler de 
oldu.

ÖFKE VE SEVİNÇ YAN YANA
Trump’ın eski danışmanı Steve 

Bannon, “War Room” adlı podcast 
programında, Venezuela’ya aske-
ri operasyonun yürütülüş şeklinden 
övgüyle bahsetti. Ancak Bannon, 
askeri müdahale hakkında net bir 
mesaj verilmediğini ve bu durumun 
tabanı öfkelendirip şaşkınlığa uğrat-

tığını ifade etti. Bannon, Trump’ın 
açıklamalarının yanı sıra Dışişle-
ri Bakanı Marco Rubio’nun Hamas 
ve Hizbullah’ı hedef alan açıklama-
larının “kafa karıştırdığını” söyle-
di. ABD’li sosyal medya fenomeni 
ve yorumcu Candace Owens, ABD 
merkezli X şirketinin sosyal medya 
platformundaki hesabından yaptı-
ğı paylaşımda, ABD Merkezi İstih-
barat Teşkilatının (CIA) “küresel 
psikopatların” emriyle “bir ülkeye 
daha düşmanca bir işgal düzenledi-
ğini” belirtti. AA

İSPANYA’NIN Barselona kentin-
de yaşayan Venezuelalılar, Venezu-
ela lideri Nicolas Maduro’nun ABD 
tarafından yakalandığının açıklan-
masının ardından, Triomf Keme-
ri etrafında bayraklar ve pankartlar 
taşıyarak kutlama yaptı. AA

BELÇIKA’NIN başkenti Brüksel’de 
ABD Büyükelçiliği önünde topla-
nan yüzlerce kişi, ABD’nin Vene-
zuela’ya müdahalesini protesto 
etti. “Venezuela’da savaşa hayır”, 
“Venezuela petrolleri Venezue-
la’nındır” yazılı pankartlar taşıyan 
göstericiler, ABD’nin Venezuela’ya 
saldırısına son vermesini istedi. AA

Operasyondan 
yeni ayrıntılar

Cinping: Zorbalık 
dünya düzeninin 
altını oyuyor

İspanya’da kutlama

Belçika’da protesto 

ABD’nin başkenti Washington’da toplanan göstericiler, 
ABD’nin Venezuela’ya düzenlediği saldırıları protesto etti. AA

ABD’nin askeri müdahaleyle Venezuela Dev-
let Başkanı Nicolas Maduro’yu alıkoyma-
sının ardından, Başkan Donald Trump’ın 

muhalif lider Maria Corina Machado’ya des-
tek konusunda mesafeli  kalmasının, Mac-

hado’nun Nobel Barış Ödülü’nü kabul etme-
siyle bağlantılı olduğu iddia edildi. AA

Machado’ya ‘Nobel’ vetosu



KÜRESEL ekonomik büyü-
menin oldukça zayıf seyret-
tiği, dış ticarette artış hızı-
nın tarihsel ortalamaların 

altında kaldığı, ticaret savaşları, 
gümrük vergisi artışları ve koruma-
cılık eğilimlerinin güç kazandığı 
zorlu bir süreçte Türkiye ekonomi-
sinin üretim kapasitesi, ekonomik 
büyüme, istihdam ve ihracat artı-
şıyla pozitif bir şekilde ayrışmayı 
başardı.

Türkiye ticaret diplomasisi ala-
nında yaptıkları faaliyetlerde de 
atağa kalkalarak 2025 yılında 109 
ülke ile 215 toplantı ve görüşme 
yaptı.

İhracatçıların en çok ihtiyaç 
duyduğu finansman ve bunun 
maliyetini düşürme noktasın-
da önemli çalışmalar yapılması 
da Türkiye’nin ihracatta geçen yıl 
rekorlara imza atmasını sağladı.

Hazine ve Maliye Bakanlığı ile 
Merkez Bankasının da destekle-
riyle 2025 yılında ihracatçılara 
Türk Eximbank üzerinden 54 mil-
yar dolar ihracat finansman desteği 
sağlanırken, bu desteklerle sanayi 
sektörü de ihracatta atağa kalktı.

Türkiye İhracatçılar Meclisi 
(TİM) verilerinden derlediği bil-
gilere göre, Türkiye’nin ihracatı, 
geçen yıl yüzde 4,5 artarak 273,4 
milyar dolara yükseldi.

Türk sanayi sektörü de 2025 
yılında 194,8 milyar dolarla tüm 
zamanların en yüksek yıllık ihra-
catını gerçekleştirdi. 2025 yılında 
bir önceki yıla göre yüzde 6 artan 
sanayi ihracatının Türkiye’nin 
toplam ihracatı içerisindeki payı 
yüzde 82 oldu.

Türk sanayi sektörünün 2024 
yılında Türkiye’nin toplam ihracatı 
içerisindeki payı yüzde 81,3 sevi-

yesindeydi.

SANAYİ BÜNYESİNDEKİ 
6 SEKTÖR İHRACAT 

REKORU KIRDI
Sanayi bünyesinde faaliyet gös-

teren 15 sektörden 6’sı 2025’te 
ihracat rekoru kırdı.

Söz konusu dönemde, otomo-
tiv endüstrisi 41,5 milyar dolar, 
elektrik ve elektronik 17,7 mil-
yar dolar, mücevher sektörü 
7,9 milyar dolar, savunma ve 
havacılık sanayisi 10 milyar 
dolar, iklimlendirme sana-
yisi 7,4 milyar dolar, gemi 
yat ve hizmetleri de 2,2 mil-
yar dolarla tüm zamanların en 
yüksek yıllık ihracatını gerçek-
leştirdi.

2025 yılında savunma ve hava-
cılık sanayisi yüzde 48,8, gemi yat 
ve hizmetleri yüzde 17,4, otomo-

tiv endüstrisi yüzde 11,6, elektrik ve 
elektronik sektörü yüzde 6,4, mücev-
her sektörü yüzde 5,8 ve iklimlen-
dirme sanayisi de yüzde 3,5 ihracat 

artışı kay-
detti. 

AA
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Türk sanayi sektörü, 2025 yılında 194,8 milyar dolarla 
tüm zamanların en yüksek yıllık ihracatını gerçekleştirdi.

GECE hava sıcaklığının sıfırın altın-
da 25 dereceye kadar düştüğü Arda-
han’da, yoğun buzlanma ve kırağı 
oluştu. Göle ilçesi başta olmak üzere 
kent merkezi ve diğer ilçelerde, soğuk 
hava etkisini sürdürdü.

Ev, araba ve iş yerlerinin camları-
nın buz tuttuğu şehirde, yollar adeta 
buz pistine dönüştü.

Dışarı çıkmak zorunda kalanların 
zor anlar yaşadığı kentte gölet ve Ala-
balık Deresi’nin yüzeyi buz tuttu.

Göle ilçesinin Ova bölgesinde 
buzla kaplanan menderesler, dronla 
görüntülendi.

Kentte kar yağışının durmasının 
ardından il merkezi ve ilçelerde soğuk 
hava etkili oluyor. Hava sıcaklığının 
sıfırın altında 14 dereceye kadar düş-
tüğü kentte bazı göller ve akarsuların 
yüzeyi buzla kaplandı. AA

ULUSLARARASI Strateji ve 
Araştırma Derneği (USAD) Kent 
Trafiği Strateji Uzmanı Ali 
İmran Erseven, Ankara’da geçen 
yılın trafik sorunuyla geçtiği-
ni belirterek, “2026 için daha 
iyimser değiliz. Önlem almazsak 
daha kötü günler gelecek.” dedi.

USAD tarafından Ankara’da 
mevcut trafik yükünü azaltmak, 
ulaşım sistemlerinin verimli-
liğini artırmak, çevresel etki-
leri minimize etmek ve kamu 
kaynaklarının etkin kullanımı-
nı sağlamak amacıyla “Anka-
ra Trafiği Stratejik Eylem Planı” 
hazırlandı. Eylem planına iliş-
kin açıklamalarda bulunan Erse-
ven, bu çalışmayı Şehir ve Bölge 
Plancısı Dr. Semih Halil Emür 
ile hazırladıklarını, planda aka-
demisyenler ve ulaşım mühen-
dislerinin analizleri ve çözüm 
önerilerinin yer aldığını anlattı.

Kasım 2025 itibarıyla Türki-
ye’de 33,3 milyon araç bulun-
duğuna dikkati çeken Erseven, 
“Bunların 2,9 milyonu Anka-
ra’da ve kentin trafikteki araç 
sayısı Türkiye ortalamasının çok 
üzerinde” dedi. AA

Ardahan bildiğiniz 
gibi buz kesiyor

Ankara’nın 
trafiğine bak!

Venezuela’nın petrol 
kaynakları gündemde
Dünyanın en büyük petrol rezervlerine sahip Venezuela, bozulan altyapı, uluslararası yaptırım-
lar ve yatırım eksikliği nedeniyle küresel petrol üretiminin yüzde 1’inden azını gerçekleştiriyor.

Sanayi bünyesinde rekor kıran sek-
törlerde ülkelere bakıldığında Alman-

ya’ya otomotiv endüstrisi 6,6 milyar 
dolarlık, iklimlendirme sanayisi 772,8 

milyon dolarlık, Birleşik Krallık’a elekt-
rik ve elektronik sektörü 1,7 milyar 
dolarlık, Birleşik Arap Emirliklerine 
mücevher sektörü 2,9 milyar dolar-

lık, Norveç’e gemi yat ve hizmet-
leri 399,9 milyon dolarlık 

ihracat gerçekleştir-
di. AA

ALMANYA 
İHRACATI 

6,5 MİLYAR DOLARI AŞTI

TICARET Bakanlığı verilerinden 
yaptığı derlemeye göre Cumhuri-
yet tarihinin en yüksek ihracatının 
gerçekleştirildiği 2025’te Türk lira-
sıyla ticaretteki artış dikkati çekti.

Türk lirasıyla ihracat, geçen 
yılın ocak ayında 26 milyar 303 
milyon lira, ithalat 70 milyar 319 
milyon lira olurken dış ticaret 
hacmi 96 milyar 622 milyon lira 
olarak kayıtlara geçti.

Bu kategoride ihracat, Şubat 
2025’te 28 milyar 291 milyon lira-
ya yükselirken ithalat 84 milyar 18 
milyon lira oldu. Dış ticaret hacmi 
de bu ayda 112 milyar 309 milyon 
lira olarak hesaplandı.

Mart 2025’te Türk lirasıyla ihra-
cat 30 milyar 868 milyon liraya, 
ithalat 95 milyar 769 milyon lira-
ya, dış ticaret hacmi de 126 milyar 
636 milyon liraya ulaştı.

Geçen yıl nisanda söz konusu 
ihracat 24 milyar 305 milyon lira, 
ithalat 97 milyar 191 milyon lira, 
dış ticaret hacmi de 121 milyar 496 
milyon lira oldu.

Bu kategorideki ihracat Mayıs 
2025’te 28 milyar 702 milyon lira, 
ithalat 90 milyar 20 milyon lira, 
ticaret hacmi de 118 milyar 722 
milyon lira olarak kayıtlara geçti.

Türk lirasıyla ticarette Kurban 
Bayramı’nın da kutlandığı geçen 
yıl haziranda ihracat 23 milyar 
770 milyon lirayı, ithalat 98 milyar 
537 milyon lirayı gördü. Dış ticaret 
hacmi de bu ayda 122 milyar 307 
milyon lirayı buldu.

İhracat tutarı, Temmuz 2025’te 
28 milyar 134 milyon lira, ithalat 
104 milyar 326 milyon lira olurken 
dış ticaret hacmi 132 milyar 460 
milyon liraya çıktı.

DIŞ TICARET HACMI AYLIK 150 
MILYAR LIRAYA YAKLAŞTI
Türk lirasıyla ihracat, Ekim 

2025’te 30 milyar 56 milyon lira 
oldu. Bu ayda ithalat 103 milyar 
442 milyon lira, dış ticaret hacmi 
133 milyar 498 milyon lira ola-
rak gerçekleşti. Kasım 2025’te Türk 
lirasıyla ihracat 35 milyar 429 mil-
yon lira olurken ithalat 100 milyar 
94 milyon lira, dış ticaret hacmi 
135 milyar 522 milyon lira olarak 
hesaplandı.

Türk lirasıyla ihracat, geçen ay 
33 milyar 544 milyon lira sevi-
yesinde gerçekleşti. Bu dönemde 
ithalat, 115 milyar 261 milyon lira, 
dış ticaret hacmi de 148 milyar 805 
milyon lira olarak kayıtlara geçti. 
Böylece dış ticaret hacmi aylık 
bazda 150 milyar liraya yaklaştı.

TÜRK LİRASIYLA İHRACAT 
342 MİLYAR LİRAYI AŞTI

Söz konusu ihracat geçen yılın 
tamamında bir önceki seneye göre 
yüzde 7,7 artarak 342 milyar 9 mil-
yon lira oldu. İthalat ise bu dönem-
de yüzde 40,4 yükselişle 1 trilyon 
138 milyar 972 milyon liraya ulaş-
tı. Böylece Türk lirasıyla dış ticaret 
hacmi 2024’teki 1 trilyon 129 mil-
yar 138 milyon lira seviyesinden 
yüzde 31,2 yükselişle 1 trilyon 480 
milyar 981 milyon liraya ulaşarak 
rekor kırdı. AA

TÜRK LIRASIYLA DIŞ 
TICARET HACMI COŞTU

Türk lirasıyla dış ticaret, geçen yıl bir önce-
kine kıyasla yüzde 31,2 artarak 1 trilyon 480 

milyar 981 milyon lirayla rekor seviyeye ulaştı.

SANAYI SEKTÖRÜNDEN
REKOR
YILLIK
IHRACAT

ABD Başkanı Donald Trump’ın, 
Venezuela’ya düzenlenen saldırı-
ların ardından dünyanın en büyük 
petrol rezervlerine sahip ülkenin 
petrol endüstrisine “çok güçlü bir 
şekilde” dahil olacaklarını açıkla-
ması, Venezuela’nın petrol kaynak-
larını yeniden odak noktası haline 
getirdi. ABD’nin başkent Caracas’a 
yönelik saldırıları, Venezuela’nın 
siyasi geleceğinin yanı sıra ülkenin 
petrol endüstrisine ilişkin belirsiz-
likleri de artırdı.

Trump, düzenlenen saldırılar ve 
Maduro’nun yakalanmasına ilişkin 
dün düzenlediği basın toplantısın-
da, ABD’nin büyük petrol şirket-
lerini ülkede devreye sokacakla-
rını, milyarlarca dolar harcayarak 
petrol altyapısını onaracaklarını 
ve bunun ekonomik kazanç sağla-
yacağını söyledi. ABD yönetimi-
nin Venezuela’daki saldırılarının 
ardından Trump’ın ülkenin petrol 
endüstrisine “çok güçlü bir şekil-
de” dahil olacaklarını vurgulaması, 
Venezuela’nın petrol kaynaklarını 
yeniden gündeme taşıdı.

DÜNYANIN EN BÜYÜK 
PETROL REZERVİ

Venezuela, dünyadaki en büyük 
kanıtlanmış petrol rezervine ev 
sahipliği yapmasına rağmen bozu-
lan altyapı, uluslararası yaptırım-

lar ve yatırım eksikliği nedeniy-
le potansiyelinin oldukça altında 
üretim yapıyor. ABD Enerji Enfor-
masyon İdaresi (EIA) verilerinden 
derlediği bilgilere göre Venezue-
la, 2023 yılı itibarıyla yaklaşık 303 
milyar varil ile dünyanın en büyük 
kanıtlanmış ham petrol rezervleri-
ne sahip bulunuyor.

Bu miktar, küresel petrol rezerv-
lerinin yaklaşık yüzde 17’sini oluş-
turuyor. Venezuela’nın kanıtlan-
mış petrol rezervlerinin büyük 
bölümü Orinoco Kuşağı’ndaki eks-
tra ağır ham petrolden oluşur-
ken, bu tür petrolün çıkarılma-
sı uluslararası petrol şirketlerinin 
sahip olduğu ileri teknik uzmanlığı 

gerektiriyor.
Rezerv büyüklüğüne rağmen 

Venezuela’nın, 2023 yılında küre-
sel ham petrol üretiminin yaklaşık 
yüzde 0,8’ini gerçekleştirdiği görü-
lüyor. Ülke, 2023’te günlük 742 
bin varil petrol üretirken bu mik-
tar, 2013’teki seviyelerine kıyasla 
yüzde 70 düşüşe işaret ediyor.

Uluslararası petrol şirketlerinin 
ülkedeki faaliyetleri yaptırımlar 
nedeniyle sınırlı kalıyor. Venezu-
ela’nın devlet petrol şirketi PDV-
SA’nın bütçe kısıtları, nitelikli tek-
nik personel eksikliği ve doğrudan 
yabancı yatırım yetersizliği petrol 
ve doğal gaz geliştirme faaliyetleri-
ni olumsuz etkiliyor. AA
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BOLLUĞU VAR “Vira bis-
millah” 
diyerek 
eylülde 
denize 
açılan 
balıkçıla-
rın ağları 
Karade-
niz’de 
hamsi, 
Ege Deni-
zi’nde ise 
sardalya 
ile doldu.

CUMHURBAŞ-
KANLIĞI Savun-
ma Sanayii Başka-
nı Haluk Görgün, 
NSosyal hesa-
bından yaptı-
ğı paylaşımda, 
ÇELİKKUBBE’de 
teslimatların 
kesintisiz devam 
ettiğini, bir SİPER 
Sistemi’nin daha envantere 
kazandırıldığını bildirdi.

Seri üretim süreci hız kes-
meden devam eden Uzun 
Menzilli Bölge Hava Savun-
ma Sistemi SİPER-1’in, oto-
nom batarya kabulüne yöne-
lik atışlı test faaliyetini 
başarıyla tamamladığını ifade 
eden Görgün, şunları kaydet-
ti: “Zorlu bir senaryo altın-
da manevra yapan dost ve 
düşman hava unsurlarının 
eş zamanlı olarak bulundu-
ğu ortamda icra edilen testte 
hedef başarıyla imha edilmiş, 
SİPER-1’in uzun menzilli 
önleme kabiliyeti ve operas-
yonel olgunluğu bir kez daha 
sahada teyit edilmiştir.

Ürettikçe güçlenen kah-
raman ordumuz için milli 
imkanlarla geliştirilen ve seri 
imalat süreci kararlılıkla sür-
dürülen bu stratejik sistemleri 
birer birer envantere kazandı-
rıyor, ÇELİKKUBBE’nin saha-
daki caydırıcılığını her tesli-

matla daha da 
ileri taşıyoruz.

Projede 
emeği geçen 
ASELSAN 
ve Roketsan 
ekiplerini, 
Milli Savun-
ma Bakanlı-
ğımızı, Türk 
Silahlı Kuv-

vetlerimizin kıymetli perso-
nelini ve Başkanlığımız per-
sonelini gönülden tebrik 
ediyorum.” ASELSAN hesa-
bından yapılan paylaşım-
da da “SİPER-1 seri üretim 
batarya teslimatı kabul atışı. 
ÇELİKKUBBE’nin uzun men-
zil ve yüksek irtifadaki stra-
tejik gücü SİPER-1, manevra 
yapan dost ve düşman uçak-
ların havada olduğu zorlayıcı 
bir senaryoda hedefi başarıyla 
imha etti.” bilgisi paylaşıldı.

Roketsan’ın paylaşımın-
da da “Gök Vatan’ımızın sar-
sılmaz muhafızı SİPER, görev 
başında. Hava savunma siste-
mimiz SİPER, gerçekleştirilen 
atışlı test faaliyetinde hedefi-
ni tam isabetle vurdu. ÇELİK-
KUBBE’mizin caydırıcılığını 
zirveye taşıyan yüksek tek-
noloji sistemlerimizle, ülke-
mizin uzun menzilli hava 
savunma kabiliyetini güçlen-
dirmeye devam ediyoruz.” 
ifadelerine yer verildi. AA

PROMOSYON Ürünleri İma-
latçıları ve Satıcıları Derne-
ği (PROMOTÜRK) Başkanı 
Mehmet Yücetürk, “Noel ve 
yılbaşı hediyelik ihracatın-
da hem sipariş aldığımız ülke 
sayısını hem de gelirimizi 
artırdık.” ifadelerini kullandı. 
PROMOTÜRK Başkanı Yüce-
türk, Noel ve yılbaşı hedi-
yelik ihracatında hem sipa-
riş aldıkları ülke sayısını hem 
de geliri artırdıklarını belir-
terek, “İhracatımız (2025’te) 
bir önceki yıla göre yüzde 
25 artışla 500 milyon dolara 
ulaştı.” dedi.

Yurt dışındaki ve Türki-
ye’deki şirketlerin, kurumların 
ve tüketicilerin özel günler için 
hediye talebi her geçen gün 

artarken, bu alandaki ürün-
ler de giderek çeşitleniyor. Son 
yıllarda promosyonlarda elekt-
ronik ürünlerin ve hediye setle-
rinin ağırlığı artarken, dini bay-
ramlarda klasik haline gelen 
hediyelerde ise çok fazla deği-
şim gözlenmiyor.

Konuya ilişkin değerlendir-
mede bulunan PROMOTÜRK 
Başkanı Yücetürk, yurt dışın-
da Noel kutlamalarına büyük 
önem atfedildiğini belirterek, 
“Noel nedeniyle hem birey-
ler hem de kurumlar arasın-
da hediyeleşme potansiyeli çok 
yüksek. Türkiye, bu neden-
le Noel ve yılbaşı hediyelikle-
ri konusundaki tanıtım çalış-
malarını çok yoğun bir şekilde 
yapıyor.” diye konuştu. AA

GÜNEYDOĞU Anadolu İhra-
catçı Birlikleri’nden (GAİB) 
yapılan açıklamaya göre, böl-
genin 2025 genelinde toplam 
ihracatı yüzde 2,7 artış ile 12 
milyar dolara ulaştı.

Açıklamada görüşlerine yer 
verilen GAİB Koordinatör Baş-
kanı Ahmet Fikret Kileci, küre-
sel ekonomide hareketli bir yıl 
geçmesine rağmen bölge ihra-

catçısının üretim gücünden 
ödün vermeden rekabetçi duru-
şunu sürdürdüğünü belirt-
ti. Kileci, ihracatçıların reka-
bet gücünü artıracak her türlü 
çalışmanın destekçisi olacakla-
rını vurgulayarak, “Yeni pazar-
larda yeni ürünlerle doğru 
zamanda ve doğru fiyatla alıcı-
larımızın karşısında olacağız.” 
ifadesini kullandı. AA

ÇELİKKUBBE’ye bir 
SİPER Sistemi daha 

Noel ve yılbaşı hediyeliklerinde 
ihracat 500 milyon dolar

Güneydoğu Anadolu’nun 
dış satımı 12 milyar dolar

KAKAO FIYATLARI 
TEPETAKLAK DÜŞTÜ
Kakaonun ton fiyatı, Batı Afrika’daki kuraklık endişelerinin azalması ve rekoltedeki artışla ge-
çen yıl uluslararası piyasalarda yüzde 48,1 ile tüm zamanların en hızlı yıllık düşüşünü kaydetti.

DENIZLERDE av yasağının 
Karadeniz, Marmara, Ege’de 
1 Eylül’de, Akdeniz’de ise 15 
Eylül’de sona ermesiyle derya 

kuzularının peşine düşen balıkçı-
lar, nisan ayında sona erecek sezonun 
yarısını geride bıraktı.

Sezonun ilk yarısını mutlu kapa-
tan balıkçılar, Karadeniz’de hamsi ve 
Ege’de ise sardalya açısından bereketli 
bir dönem yaşadı.

Denizlerde son günlerdeki olum-
suz hava şartları nedeniyle barınakla-
ra dönen balıkçılar, yaklaşık 10 gün 
boyunca hem dinlenecek hem de gemi 
ve ağ onarımı gibi ihtiyaçlarını karşı-
layacak.

SOĞUK HAVA EGE’DEKİ 
HAMSİYİ LEZZETLENDİRECEK
Deniz Ürünleri Avcıları Üreticileri 

Merkez Birliği Başkan Vekili Mehmet 
Aksoy, AA muhabirine, Türkiye’nin 
balıkçılık faaliyetinde önemli bir ülke 
olduğunu söyledi.

Karadeniz’de hamsi ve Ege’de ise 
sardalya açısından bereketli bir sezon 
geçirildiğini ifade eden Aksoy, “Sezo-
na iyi ümitlerle başladık. Sezonun 
eylül ve ekim ayları iyi geçti. Kasım ve 
aralık ayları fırtınadan dolayı çok iyi 
geçmedi. Sezon genel olarak iyi geçti.” 
dedi.

Aksoy, balıkçıların ocak ayının 
başında yaklaşık 10 günlük araya gitti-
ğini anlatarak, tayfanın dinleneceğini, 
ardından sezona iyi bir moralle devam 
edeceğini söyledi.

Akdeniz’deki avcılığın bu sene 
istenilen ölçüde olmadığını kayde-
den Aksoy, şöyle konuştu: “Ege’nin 
koyu, körfezi ve adaları çok olduğu 
için balığımız daha verimli olabiliyor. 
Ege’de hava soğuduğu için hamsi biraz 
daha lezzetlenebilir. Balıkçılar Ege’de 
hamsi peşine düşecek. Hamsi dün-
yanın geçerli balığı. Sardalya Ege’nin 
milli balığıdır ama Ege de hamsiye 
alıştı. Ege’de hamsi daha bol tüketile-
cek gibi geliyor.”

Sezonun ilk 4 ayını Karadeniz’de 
geçiren ve avcılığa Ege’de devam eden 
Mustafa Turan, av sezonunu iyi geçir-
diklerini anlattı.

Turan, kalan sürede Ege’de de bere-
ketli bir balıkçılık yapacaklarına inan-
dıklarını dile getirerek, “Geçen sene 

palamut boldu, bu sene hiç olmadı 
ama bu sene hamsi boldu.” dedi.

Hamsi bolluğu yaşadıklarını fakat 
deniz ve hava koşulları nedeniyle 
Karadeniz’deki hamsi avcılığının kısa 
sürdüğünü dile getiren Turan, “Bol-
luk kısa sürdüğü için Karadeniz balık-
çıları olarak Marmara ve Ege’ye gelme-
ye başladık. Sezonun Ege’de iyi devam 
edeceğini düşünüyorum.” ifadelerini 
kullandı.

Egeli gırgır balıkçısı Fatih Kopuz 
da sezonu geçen sezona göre daha iyi 
geçirdiklerini belirterek, sardalya ve 
hamsi bolluğunun kendilerini mem-
nun ettiğini söyledi.

Kopuz, sezonun geri kalan kısmın-
da hamsinin peşine düşeceklerini söz-
lerine ekledi. AA

KARADENIZ’DE
EGE’DE

HAMSI
SARDALYA

TÜM dünyayı etkileyen kuraklık, üre-
timde yaşanan sıkıntılar ve jeopolitik 
gelişmeler tarım ürünlerinin fiyatların-
da dalgalanmaya neden oldu. Kakao da 
emtia piyasasında en sert hareketlerin 
görüldüğü ürünler arasında yer aldı.

Kakaonun ton fiyatı, 2024 yılın-
da arza yönelik endişelerle 12 bin 931 
dolarla rekor tazelerken, söz konusu 
dönemi 11 bin 675 dolardan tamamla-
mıştı. Olumsuz hava koşullarının Batı 
Afrika’daki mahsuller için tehlike arz 
etmesi ve küresel stoklardaki düşüş 
nedeniyle fiyatlarda “ralli” görülmüştü.

Kakao fiyatı, geçen sene Batı Afri-
ka’daki kuraklık endişelerinin azalma-
sı ve rekoltedeki artışla bu seviyelerden 
düşüşe geçti. ABD’de faaliyet gösteren 
emtia borsası Intercontinental Exchan-

ge verilerine göre, kakaonun ton fiyatı, 
2025 yılında yüzde 48,1 ile tüm zaman-
ların en hızlı yıllık düşüşünü kaydetti 
ve yılı 6 bin 65 dolardan tamamladı.

ABD’nin kakao ürünlerine yönelik 
tarifeleri kaldırma planını duyurması 
da düşüşte etkili oldu

Öte yandan, dünyanın önde gelen 
çikolata ve kakao üreticileri de kakao 
ürünleri satışlarında düşüş bekledi. 
ABD’nin kakao ürünlerine yönelik tari-
feleri kaldırma planını duyurması da 
kakaodaki satış baskısında etkili oldu.

ABD, büyük miktarda tükettiği ancak 
kendisinin üretemediği bazı tarım 
ürünlerini tarife dışı tutarken, kakao da 
bu ürünler arasında yer aldı.

ABD’nin kakaoya uyguladığı gümrük 
vergilerinin kaldırılması mevcut tica-

ret aksaklıklarını ortadan kaldırdığı gibi 
ticaretle ilgili belirsizlikleri de azalttı.

Avrupa Parlamentosu’nun (AP), 
orman alanlarına zarar verilerek üreti-
len çeşitli ürünlerin Avrupa Birliği’ne 
(AB) ithal edilmesini önleyecek yeni 
kuralların 1 yıl daha ertelenmesine des-
tek vermesi de fiyatlardaki düşüşte 
etkili oldu.

“ÜRETİM TARAFINDAKİ ARTIŞ 
BEKLENTİLERİNDEN DOLAYI 

DÜŞÜŞ EĞİLİMİ DEVAM EDİYOR”
Vadeli işlem ve emtia piyasala-

rı uzmanı Zafer Ergezen, yaptığı açık-
lamada, “Kakaoda üretim tahminlerin-
de artış vardı. Üretim tahminlerindeki 
artış devam ediyor. Kakao tarafında 
kısa vadeli tepkiler oluyor ancak eski 
zirvelerine giden bir kakao ve yükse-
len bir trend beklemiyorum.” ifadele-
rini kullandı. 2025 yılında kakao fiyat-
larının yükseldiği dönemler olduğunu 
anımsatan Ergezen, siparişlerde kali-
te sorunlarının öne çıktığını, bundan 
dolayı iadeler olduğunu söyledi.

Ergezen, arz ve kalite endişeleri-
nin yükselişe yol açtığını aktararak, bu 
durumda kar satışı fırsatının ortaya çık-
tığını ve kakao fiyatlarında üretim tara-
fındaki artış beklentilerinden dola-
yı düşüş eğiliminin devam ettiğini dile 
getirdi. AA

Entegre Hava 
Savunma Sistemi 

ÇELİKKUBBE’ye bir 
SİPER Uzun Menzilli 
Hava Savunma Sis-
temi daha eklendi.
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KASTAMONU’DA tarihi beylik-
ler dönemine uzandığı düşünü-
len “Sepetçioğlu” halk oyunu, 
günümüzde emekliler tarafın-
dan kurulan ekibin de araların-
da bulunduğu az sayıdaki grup 
tarafından geleceğe aktarılmaya 
çalışılıyor. Kentin önemli değer-
leri arasında yer alan “Sepetçi-
oğlu” halk oyununun tarihi tam 
bilinmese de Beylikler dönemi-
ne kadar ulaştığı tahmin edili-
yor.  Araç ilçesinde babası sepet 
ustası olan Sepetçioğlu Osman 
Efe’nin halka zulmeden bir kişi-
ye karşı gelmesi ve ailesiyle 
öldürülmesinin ardından tür-
küsünün söylendiği düşünülü-
yor. Genellikle davul zurna eşli-
ğinde 4-6 kişilik grupla oynanan 
Sepetçioğlu oyununda hareket-
ler, yiğitlik göstergesi şeklin-
de yapılıyor. Oyuna özgü kıya-
fet giyen ekip, daire şeklinde 
dönerek sergiledikleri figürlerle 
oyunu tamamlıyor. AA

Sepetçioğlu oyunu
geleceğe aktarıldı

ÖĞRENCILIĞI ÖZLEYEN
BU MÜZEYE KOŞUYOR
Osmaniye’nin Düziçi ilçesinde köy enstitüsü olarak açılıp öğretmen lisesine dönüştü-
rüldükten sonra 1994’te atıl duruma gelen okul restorasyon sonrası müzeye çevrildi

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Öyle Bir Geçer  
	 Zaman Ki
09:00	 Neler Oluyor  
	 Hayatta?
11:00	 Yaprak Dökümü
14:00	 Gelinim Mutfakta
16:45	 Arka Sokaklar
18:30	 Kanal D Ana Haber
20:00	 Gol Kralı
21:45	 Gol Kralı
23:30	 Cep Herkülü: 
	 Naim Süleymanoğlu
02:15	 Poyraz Karayel
04:30	 Üç Kız Kardeş

07.30	 İlk Bakış
08.00	 İlker Karagöz ile  
	 Çalar Saat
10.45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün
12.30	 Yasak Elma
13.30	 En Hamarat Benim
16.30	 Kıskanmak
19.00	 Selçuk Tepeli ile  
	 NOW Ana Haber
20.00	 Kıskanmak
00.00	 Çifte Milyon
02.45	 Şevkat Yerimdar
04.45	 Kefaret

06:00	 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava Durumu
12:00	 Gün Ortası
12:52	 Günün Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün Ekonomisi
18:00	 Ana Haber
20:45	 Ne Oluyor?
01:00	 Gece Haberleri

08:00	 İlk Baskı
10:25	 Spor Bülteni
11:00	 Spor Manşet
12:30	 Gün Ortası
13:30	 Spor Stüdyosu
15:00	 Spor Merkezi
15:30	 Hedef Süper Lig
17:00	 Salzburg - B.Münih
19:00	 Gündem Futbol  
	 Transfer
20:00	 Beşiktaş Gain -  
	 Ratiopharm Ulm
22:00	 Spor Akşamı
22:30	 Stadyum
00:00	 İleri Üçlü Transfer
01:30	 Spor Artı

06.20	 Kalk Gidelim
09.25	 Adını Sen Koy
10.30	 Alişan İle 
	 Hayata Gülümse
13.15	 Seksenler
14.30	 Kasaba Doktoru
17.45	 Lingo Türkiye
19.00	 Ana Haber
19.55	 İddiaların Aksine
20.00	 Mehmed: 
	 Fetihler Sultanı
00.15	 Miami’de Bir Gece
02.30	 Lingo Türkiye

07:00	 Aramızda Kalsın

09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer

13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen

16:15	 Söz

19:00	 Star Haber

20:00	 Vizontele Tuuba

22:30	 Vizontele Tuuba

00:30	 Karaoğlan Geliyor

02:30	 Kaderimin Oyunu

05:00	 Söz

06:00	 Tuzak
07:15	 Ebru ile 8’de Sağlık
08:30	 Oynat Bakalım
09:00	 Gel Konuşalım
12:30	 Zahide Yetiş’le  
	 Sence?
16:00	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
20:00	 Survivor Ünlüler  
	 - Gönüllüler 2026
00:15	 Survivor Ekstra
01:30	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
03:30	 Zahide Yetiş’le  
	 Sence?

07:00 	 Nevra Öner ile  
	 Günaydın Türkiye
08:00 	 Ebru Baki İle 
	 Para Siyaset
11:00	 Seda Selek ile  
	 Neden Sonuç
13:00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
15:00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
17:00 	 Gözde Şeker ile  
	 Kırmızı Çizgi
18:00 	 Ece Üner ile 
	 Halk Ana Haber
20:00 	 Ekrem Açıkel ile  
	 Halkın Haberi

06: 00	 Aldatmak
08: 00	 Kahvaltı Haberleri
10: 00	 Müge Anlı ile 
	 Tatlı Sert
13: 00	 atv Gün Ortası
14: 00	 Mutfak Bahane
16: 00	 Esra Erol’da
19: 00	 atv Ana Haber
19: 45	 Finale Doğru
20: 30	 Fenerbahçe -  
	 Samsunspor
22: 50	 Çakallarla Dans 4
00: 40	 Stajyer Mafya
02: 20	 Bir Gece Masalı

07:00	 Bahar

09:30	 Kuzey Yıldızı İlk Aşk

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan  

	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Rüya Gibi

00:15	 Kızılcık Şerbeti

02:45	 Veliaht

06:00	 Haber Bülteni
07:00	 Gün Başlıyor
10:00	 Para Gündem
11:45	 Spor Bülteni
12:00	 Gün Ortası
14:00	 Haber Hattı
15:45	 Spor Bülteni
16:00	 HT 360
17:00	 Akşam Haberleri
19:00	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Nedir Ne Değildir?
23:00	 Gece Raporu
01:00	 Haber Bülteni

06:00	 Mesut Yar İle 
	 Gün Uyanıyor
10:00	 Günün Rotası
13:00	 Haberde Gün Ortası
16:00	 Başlıklar
18:00	 Kübra Par İle 
	 Ana Haber
20:00	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum
23:30	 Buket Aydın Soruyor
01:00	 Özel Röportaj
01:30	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum

ADANA Olgunlaşma Enstitüsün-
de görevli usta öğreticiler, tarihi ve 
kültürel unsurları rölyef (kabart-
ma) sanatıyla ahşap üzerine işleye-
rek kentin tanıtımına katkı sunuyor. 
Seyhan ilçesi Tepebağ Mahallesi’n-
de bulunan 145 yıllık tarihi bina-
da hizmet veren Adana Olgunlaş-
ma Enstitüsü Kültür Sanat Merkezi, 
geleneksel sanatların korunması ve 
gelecek kuşaklara aktarılması ama-
cıyla çalışmalarını sürdürüyor. 

SERGİLERE KATILIYOR
Enstitü bünyesinde giyim, el 

sanatları, kuyumculuk, grafik, 

seramik ve cam alanlarında üre-
tim yapılırken, usta öğreticiler 
özellikle rölyef çalışmalarıyla ken-
tin simge yapıları, tarihi mekanla-
rı ve yöresel değerlerini rölyef tek-
niğiyle ahşap tablolara işliyor. Taş 
Köprü, Büyük Saat, Varda Köprü-
sü, Anavarza Antik Kenti ve Tepe-
bağ Höyük Evleri gibi kentin tari-
hi ve simge yapılarının yanı sıra 
bölgede yetiştirilen portakal ve 
pamuk gibi ürünlerin işlendiği 
tablolar, yurt içi ve yurt dışında 
düzenlenen sergi ve organizasyon-
larda sanatseverlerin beğenisine 
sunuluyor. AA

Adana’nın tanıtımına
rölyefle katkı veriyor

OSMANIYE’DE müze-
ye dönüştürülen 86 yıllık 
okulda, o dönemki öğren-
cilerin kullandığı mal-

zemeler sergileniyor. Düziçi ilçe-
sinde 1940 yılında köy enstitüsü 
olarak açılan okul, 1954’te öğret-
men lisesine dönüştürüldü. Okul, 
1994 yılında kapanarak atıl duru-
ma geldi. Binanın müzeye dönüş-
türülmesi amacıyla 2000 yılında 
restorasyon çalışması başlatıl-
dı. Çalışmaların tamamlanmasıyla 
2005 yılında müzeye dönüştürülen 
86 yıllık okul, o dönemki öğrenci-
lerin kullandığı eğitim araçların-
dan fotoğraflarına ve ödevlerine 
kadar çok sayıda malzemeyle adeta 
geçmişe yolculuk yaptırıyor.

GEÇMİŞE YOLCULUK
Düziçi Fen Lisesi Müdürü İsma-

il Gökçeli, yerleşkede lojmanlar-
dan yemekhane ve sinema salo-
nuna kadar çok sayıda yapının 
yer aldığını anlattı. Gökçeli, bura-
da ayrıca bir dönem köy enstitüsü 
ve öğretmen okulu olarak kullanı-
lan, şu anda ise müzeye dönüş-
türülen binanın da bulunduğu-
nu belirtti. Gökçeli, müzede 1940 
yılından günümüze kadar gelen 
süreçte eğitim gereçlerinden öğren-
cilerin derslerde yaptığı çalışma-
lara kadar çok sayıda malzemenin 
yer aldığını dile getirdi. Müze-

nin geçmişe yolculuk yaptırdığı-
nı belirten Gökçeli, “Burası Türki-
ye’de ilk eğitim müzesi. Müzenin 
içerisinde biyoloji dersinde yapıl-
mış çiçeklerden kuşlara, zar kanat-
lılardan kemirgenlere kadar örnek-
ler var. Aynı zamanda üst katlarda 
o zamanki öğrencilerin kullanmış 
olduğu müzik aletleri, el işlerini 
geliştirmek için kullandıkları gün-
lük hayatta kullanılabilecek hemen 
hemen her türlü envanter burada 
mevcut.” diye konuştu. 

Gençlerin yanı sıra bu okuldan 

mezun olanların da müzeyi geze-
rek anılarını tazelediğini anlatan 
Gökçeli, şöyle konuştu: “Düziçi’ne 
gelen ziyaretçiler burayı gezme-
den gitmiyor. Enstitü mezunu çok 
az insan kaldı. Enstitü mezunları-
nın yanı sıra öğretmen okulundan 
mezun olanlar da buraya gelerek 
anılarını tazeliyor.” Gökçeli, müze-
nin eski mezunlara anılarını taze-
leme, yeni öğrencilere ise o döne-
min eğitim sistemi ve kullanılan 
materyalleri tanıma şansı sundu-
ğunu sözlerine ekledi. AA

GAZIANTEP Kadın 
Kooperatifi’nde bir 
araya gelen 7 kadın, 
geleneksel el sanat-
larını modern tasa-
rımlara ilmek ilmek 
dokuyor. Daha önce 
çeyizlere yaptıkla-
rı desenleri kıya-
fet, aksesuar ve hedi-

yelik eşyalara ilmek 
ilmek işleyen kadın-
lar, Antep işi nakı-
şını yeni tasarımlar-
la gelecek kuşaklara 
aktarıyor. Kadınlar, 
UNESCO’nun “İnsan-
lığın Somut Olmayan 
Kültürel Miras Tem-
sili Listesi”ne giren 
Antep işi nakışını 
modern tasarımlara 
ilmek ilmek işleyerek 
geleneksel el sanatını 
yaşatıyor.

EKMEK KAPISI
Gaziantep Kadın 

Kooperatifi Yönetim 
Kurulu Başkanı Jale 
Özaslan, kooperatif 
aracılığıyla 25 kadına 
istihdam sağladıkları-
nı söyledi. Üretim süre-

cinin istihdam ve sos-
yal güçlenme açısından 
değer taşıdığını dile 
getiren Özaslan, şöyle 
konuştu:  “İlk başta 
yapılması gereken, 
Antep işi nakışını hedi-
yelik eşyaya dönüştür-
me işiydi. Biz bununla 
ilgili çalışmalar yapma-
ya başladık. Evde üre-
tip buraya ürün teda-
rik eden kadınlarımız 
olmaya başladı. Orta-
da ürün, üretim ve 
kadın istihdamı var. 
Birçok kurum ve kuru-
luş bu işler için çalış-
ma yaparken bura-
da verilen destekler 
sonuç verecektir. Aynı 
zamanda birçok çalış-
mayı da sonuca ulaştı-
racaktır.” AA

GELENEKSEL TASARIMLAR
KIYAFETLERIN SÜSÜ OLDU

Gaziantep’te, UNESCO’nun 
“İnsanlığın Somut Olmayan 

Kültürel Miras Temsili Liste-
si”ne giren Antep işi nakışını 
modern tasarımlara işleyen 
kadınlar, ekonomik değerini 

yükseltmeyi hedefledikleri 
ürünün daha yaygın şekilde 

kullanılmasını amaçlıyor.



Mimarsinan’a şampiyonluk pastası

KÜÇÜKÇEKME-
CE İdman Yurdu 
Kulüp Başka-

nı Nihat Aslanbay 3-0 
kazandıkları Leventspor 
maçının ardından yaptı-
ğı açıklamada kaldıkla-
rı yerden devam ettikle-
rini, ikinci yarıya daha 
iddialı gireceklerini söy-
ledi.

VAZGEÇMİŞ DEĞİLİZ
Aslanbay “Kaldığımız 

yerden devam ediyoruz. 

İkinci yarıya daha iddia-
lı gireceğiz. Zor bir grup-
ta oynuyoruz. Her takı-
mın her takımı yenme 
şansı var. Öyle de olu-
yor zaten. Hiçbir şeyden 
vazgeçmiş değiliz. Müca-
delemizi sonuna kadar 
vereceğiz” dedi. 

Transfer çalışmalarıy-
la ilgili sorularımızı da 
yanıtlandıran Aslanbay 
bu konuda herhangi bir 
çalışmalarının olmadığı-
nı sözlerine ekledi.

FENERBAHÇE, Turkcell 
Süper Kupa yarı final 
maçında bu akşam Ada-
na’da Samsunspor ile 
mücadele edecek. Yeni 

Adana Stadı’nda saat 20.30’da baş-
layacak müsabakayı hakem Ali 
Şansalan yönetecek. 

YENİ FORMAT MAÇLARI
Şansalan’ın yardımcılıkları-

nı Mehmet Emin Tuğral ve Meh-
met Kısal yapacak. Batuhan Kolak 
ise müsabakada dördüncü hakem 
olacak. Sarı-lacivertliler, tek 
maç eleme usulüne göre yapıla-
cak müsabakadan galip ayrılma-
sı durumunda 10 Ocak Cumartesi 
Atatürk Olimpiyat Stadı’nda karşı 

karşıya gelecek.
Fenerbahçe, Turkcell Süper 

Kupa’nın yeni formatındaki ilk 
maçını Samsunspor ile yapacak. 
Yeni formatta müsabakalar, ilk kez 
dört takımla oynanıyor. Yarı final 
müsabakalarında Süper Lig şampi-
yonu ile Türkiye Kupası finalisti, 
Türkiye Kupası kazananıyla da lig 
ikincisi karşılaşıyor. Süper Lig’de 
geçen sezonu ikinci sırada tamam-
layan Fenerbahçe, üçüncü basa-
makta bitiren Samsunspor ile yarı 
finalde eşleşti. 

Fenerbahçe, zorlu müsabaka-
da önemli isimlerinden fayda-
lanamayacak. Sarı-lacivertliler-
de kart cezalısı Fred Rodrigues’in 
yanı sıra sakatlıkları bulunan Arc-
hie Brown, Edson Alvarez, Ander-

son Talisca ve Nelson Semedo, 
forma giyemeyecek. Bu isimlerin 
yanı sıra milli takımlarında bulu-
nan Dorgeles Nene ve Youssef En-
Nesyri de karşılaşmada yer alama-
yacak.

MUSABA OYNAYABİLİR
Fenerbahçe’nin yeni transfe-

ri Anthony Musaba, sarı-lacivert-
li formayla ilk maçına çıkacak. 
Teknik direktör Domenico Tedes-
co’nun kadroya almayı düşündü-
ğü hücum oyuncusu, eski takımı-
na karşı yedek oyuncular arasında 
yer alacak. Musaba, Tedesco’nun 
görev vermesi durumuna sarı-laci-
vertli formayı ilk kez eski takımı-
na karşı giymiş olacak. Fenerbah-

çe, tarihinde 4. kez Turkcell Süper 
Kupa’yı kazanmayı hedefliyor. 
Sarı-lacivertli ekip, daha önce bu 
mutluluğa 2007, 2009 ve 2014 yıl-
larında 3 kez ulaştı. Fenerbahçe, 
2012, 2013 ve 2024 yıllarında ise 
kupayı kaybetti. Fenerbahçe, 1965-
66’dan 1997-98 sezonuna kadar 
lig şampiyonları ile Türkiye Kupa-
sı kazananları arasında oynanan 
Cumhurbaşkanlığı Kupası’nda ise 
6 kez mutlu sona ulaştı. Sarı-laci-
vertliler, toplamda 33 kez oyna-
nan Cumhurbaşkanlığı Kupası’nı 
1967-68, 1972-73, 1974-75, 1983-
84, 1984-85 ve 1989-90 yılların-
da kazandı. Fenerbahçe, 1969-70, 
1973-74, 1977-78, 1978-79, 1982-
83, 1988-89 ve 1995-96 yıllarında 
ise sahadan mağlup ayrıldı. AA

Recep Müftüoğlu resmen aday

Avrupa’da futbol ziyafeti

SÜPER Lig ekiplerinden Gençlerbirli-
ği’nde forma giyen orta saha oyuncusu 
Tom Dele-Bashiru, sezonu ilk 6 arasında 
bir yerde bitirmek istediklerini söyledi. 
Dele-Bashiru, takımının sezonun ikin-
ci yarısı için hazırlıklarını sürdürdüğü 
Antalya Belek’te soruları yanıtladı.

RİZE DÖNÜM MAÇI
Kısa süre önce sezonun ikinci yarısı-

nın hazırlıklarına başladıklarını anımsa-
tan 26 yaşındaki orta saha, ilk haftalarda 
yaşadıkları şanssızlıklarla ilgili, “İzle-
diğim maçlarda mücadele var, galibiyet 
için çok uğraşılıyor ama ne yazık ki bir 
türlü 3 puan gelmiyordu. İlk geldiğimde 
de bir Rizespor maçı oynadık. Rizespor 
maçını oynadığımızda da bence galibi-
yeti hak etmiştik ama en kötü beraberliği 
hak ettiğimiz bir maçtı. Ne yazık ki maçı 
mağlubiyetle bitirdik ama dönüm nok-
tası gibiydi. Çünkü çok iyi bir futbol ve 
çok iyi bir mücadele ortaya koyulmuş-
tu. Zaten onun devamında da Eyüpspor 
maçıyla ilk galibiyet geldi.” dedi. AA

Gençlerbirliği’nin
hedefi üst sıralar

SPOR
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CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

35. Afrika Ulus-
lar Kupası’nda 
(AFCON 2025) 

ev sahibi Fas ve 
Kamerun adını çey-
rek finale yazdırdı. 
Afrika Futbol Kon-
federasyonu tara-
fından Fas’ın ev 
sahipliğinde düzen-
lenen turnuvanın son 16 turu maçın-
da, Fas ile Tanzanya karşı karşıya 
geldi. Başkent Rabat’taki Prens Mou-
lay Abdellah Stadı’nda oynanan kar-

şılaşmada Fas, 64. 
dakikada Brahim 
Diaz’ın golüyle kar-
şılaşmadan 1-0 galip 
ayrıldı. Günün diğer 
maçında, Rabat’taki 
Al Medina Stadı’nda 
Kamerun, Güney 
Afrika’yı 34. dakika-
da Junior Tchama-

deu ve 47. dakikada Christian Kofa-
ne’nin golleriyle 2-1 mağlup etti. 
Güney Afrika’nın tek golü ise 88. daki-
kada Evidence Makgopa’dan geldi. AA

ÇAYKUR Rizespor Teknik Direktörü 
Recep Uçar, sezonun ikinci yarısın-
daki “en büyük hedeflerinin oyunu 
geliştirerek alt sıralardan yukarıya 
çıkmak” olduğunu söyledi. 

Antalya’nın Belek Turizm Mer-
kezi’nde kamp yapan yeşil-mavi-
li takımın teknik direktörü Uçar, AA 
muhabirine, ligin ilk yarısında belir-
ledikleri hedeflerin gerisinde kaldık-
larını dile getirdi. 

Uçar, ilk yarının son 3 maçın-
da daha fazla puan alabilecekleri 
oyun sergilediklerine dikkati çekerek 
“İkinci yarıdaki en büyük hedefimiz 
hem oyunumuzu geliştirmek hem de 
puan anlamında alt sıralardan yuka-
rıya çıkabilmek. Puan anlamında da 
istediğimiz en iyi yerde bitirmek ola-
cak. Şu an itibarıyla birinci hedefi-
miz o.” diye konuştu. AA

AVRUPA’NIN 4 büyük fut-
bol ülkesi İngiltere (Premi-
er Lig), İspanya (LaLiga), 

İtalya (Serie A) ve Fransa’da-
ki (Ligue 1) maçlara hafta sonu 
devam edildi. 

ARSENAL FARKI 6’YA ÇIKARDI
Premier Lig’de Arsenal, LaLi-

ga’da Barcelona, Serie A’da Inter 
ve Ligue 1’de ise Lens zirvede 
yer aldı. Arsenal, deplasmanda 
Bournemouth karşısında geriye 
düşmesine karşın sahadan 3-2 
galip ayrılmasını bildi. 

Liderin en yakın takipçi-
si Manchester City, Chelsea ile 
sahasında berabere kaldı. 

İlk yarıyı önde kapatan Man-
chester temsilcisi, uzatma daki-
kalarında Enzo Fernandez’in 
golüne engel olamayınca lider 
Arsenal ile arasındaki puan 
farkı 6’ya yükseldi. 

BARCELONA 9 MAÇTIR GALİP
LaLiga lideri Barcelona, dep-

lasmanda Espanyol’u yendi ve 
üst üste 9. galibiyetini elde etti. 
Real Madrid, sahasında Real 
Betis’i mağlup etti. 

Lider Barcelona, oynadığı 19 
maçın ardından 49 puanla en 
yakın rakibi Real Madrid’in 4 

puan önünde yer aldı. 

INTER LİDERLİĞİNİ KORUDU
Serie A lideri Inter, sahasın-

da ağırladığı Bologna’yı yenerek 
ligde üst üste 5. galibiyetini elde 
etti.  Ligde bir maçı eksik takım-
lardan Inter 39 puanla lider, 
Milan 38 puanla ikinci, Napoli 
ise 37 puanla üçüncü durumda.

LENS DEPLASMANDA YENDİ
Ligue 1’de 6 maçtır kazanan 

lider Lens, deplasmanda Tou-
louse’u mağlup etti. Lens’in 40 
puanla liderlik koltuğunda otur-
duğu Ligue 1’de, PSG’nin 39, 
Olimpik Marsilya ve Lille’in 32 
puanı bulunuyor. AA

Çaykur Rizespor’un
amacı ligde kalmak

MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ

Aslanbay: Mücadeleyi 
asla bırakmayacağız

U 16 Liginde grubunu şampiyon olarak 
tamamlayan Silivri Mimarsinan şampi-
yonluğu pasta keserek kutladı. 

Sporcu velilerinin de katılım gösterdi-

ği kutlamanın ardından kesilen pasta afiyet-
le yenildi. Kulüp başkanı Mehmet Şirin Aksu 
şampiyonlukları nedeniyle teknik heyeti ve 
futbolcuları ayrı ayrı tebrik etti.

TFF 3.Lig 3.Grup ekiplerinden Pazars-
por’da 17 Ocak’ta yapılacak olan 
genel kurul öncesi ikinci başkan 

adaylığı Recep Müftüoğlu’undan oldu.  
Kulüp başkanı Uğur Arslan’dan sonra baş-
kan adaylığını açıklayan Müftüoğlu baş-
kanlığa talip oldu. Kulübe resmi dilekçe 
ile müracaat eden Müftoğlu’nun olağanüs-
tü kongre için adaylığını resmen açıkladı.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

YARI FİNALDE 
SON PERDE
Turkcell Süper Kupa’da Fenerbahçe ile 

Samsunspor bu akşam karşılaşacak. 
Adana’daki mücadeleyi kazanan taraf 

10 Ocak’taki finalde oynayacak

Fas ve Kamerun çeyrek finale çıktı



ANTALYA 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 2 1 1 1 7
 3 3 2 4 3 8
 7 5 5  6 9
   9

ADANA 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 4 2 5 2 2 1
 7 4 6 3 5 4
 8 6  5 6 6
 9

BASKETBOL BKT Avrupa 
Kupası B Grubu’nun 13. haf-
tasında Beşiktaş GAİN, bu 

akşam Almanya’nın Ratiopharm 
Ulm takımını konuk edecek. Beşik-
taş Akatlar’da oynanacak karşılaş-
ma saat 20.00’de başlayacak. 

Siyah-beyazlı takım, kupada 

oynadığı 12 maçta 8 galibiyet, 4 
mağlubiyet yaşadı ve 3. sırada haf-
taya başladı. Almanya temsilcisi ise 
çıktığı 12 karşılaşmada 5 galibiyet 
ve 7 yenilgiyle 8. basamakta ken-
dine yer buldu. Siyah-beyazlılar, 
grupta oynadığı son maçta NINERS 
Chemnitz’e 97-95 yenilmişti. AA

AT YARIŞI BÜLTENİ
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BASKETBOL Avrupa Ligi’nin 
20. haftasında Fenerbahçe 
Beko, Yunanistan’ın Olympi-

akos ekibini bu akşam konuk ede-
cek. Ülker Spor ve Etkinlik Salo-
nu’nda oynanacak karşılaşma saat 
20.25’te başlayacak. 

Sarunas Jasikevicius yönetimin-
deki sarı-lacivertliler, oynadığı 18 
maçta 12 galibiyet elde ederken, 6 
kez de mağlubiyet yaşadı. 

Bir maçı eksik Fenerbahçe Beko, 
Basketbol Avrupa Ligi’nde 3. sırada 
bulunuyor. 

Ligde 18 maçta 11 galibiyet ve 
7 mağlubiyet yaşayan Yunan ekibi 
ise, 7. sırada yer alıyor. Fener-
bahçe Beko, Avrupa Ligi’nde-
ki son maçında Baskonia’yı 108-
93 yenerken, Olympiakos da bir 
başka Yunan takımı Panathinaikos 
AKTOR’u 87-82 mağlup etti. AA

FENERBAHÇE BEKO İLE
OLYMPİAKOS OYNUYOR

Beşiktaş 
GAİN’in 
BKT’de
rakibi 
Ratiopharm 
Ulm

Son saniyedeki üçlükle
Suns, Thunder’ı yendi

AMERİKAN Basketbol 
Ligi’nde (NBA) Pho-
enix Suns, sahasın-

da son şampiyon Oklaho-
ma City Thunder’ı 108-105 
yendi. Mortgage Matchup 
Center’daki karşılaşmada 
Suns, bitime 0,7 saniye kala 
Devin Booker’ın Alex Caru-
so’nun üzerinden attığı üç 
sayılık basketle sezonun 21. 
galibiyetine uzandı. Jordan 
Goodwin’in 26 sayıyla en 
skorer isim olduğu maçta ev 
sahibi ekipten Devin Booker 
24 sayı, 9 asist, Dillon Bro-
oks 22 sayı kaydetti. Thun-
der’ın, 4 maçlık galibiyet 
serisinin sona erdiği karşılaş-
mada Shai Gilgeous-Alexan-
der 25 sayı, 6 asist, Jalen 
Williams 23 sayı, 7 asistlik 
performans sergiledi. Memp-
his Grizzlies’i sahasında 3 
gün içinde 2. kez ağırlayan 
Los Angeles Lakers, rakibi-
ni 120-114 yenerek bu kar-
şılaşmadan da galibiyetle 
ayrıldı. Lakers’ta Luka Don-
cic 36 sayı, 9 ribaunt, 8 asist-
le oynarken, LeBron James 
26 sayı, 10 asist, 7 ribaunt-
luk katkı sağladı. Jake LaRa-
via da eski takımına karşı 
26 sayı kaydetti. Jaylen Wel-
ls’in 23 sayı ürettiği Grizzli-
es’ta, ayak bileğinden sakat-
lanan çaylak Cedric Coward, 
16 sayı, 8 ribaunt, Jaren Jack-
son Jr. 14 sayı, Jock Landa-
le 13 sayı, 10 ribauntla maçı 
tamamladı. AA

CEV Zeren Group Kadınlar Şam-
piyonlar Ligi B Grubu üçün-
cü hafta maçında Fenerbahçe 

Medicana, Polonya’nın PGE Budow-
lani takımıyla bu akşam deplasman-
da karşılaşacak. Lodz Sport Arena’da 
oynanacak karşılaşma TSİ 20.00’de 
başlayacak. Sarı-lacivertli takım, gru-
bunda geride kalan haftalarda Por-
tekiz’in Benfica ve İtalya’nın Igor 
Gorgonzola takımlarını 3-0 mağlup 
ederek 2’de 2 yaptı. AA

SARI LACİVERTLİ 
KIZLARDAN
BUDOWLANİ 
DEPLASMANI



Kuzey Ege’de deniz 
ulaşımına fırtına engeli

Bozcaada’da boş petrol 
tankeri karaya oturdu

Kabaklı Göleti  “kuş cenneti” 
kuruma tehlikesi yaşıyor

ÇANAKKALE Boğazı ile Adalar hat-
tındaki deniz ulaşımını sağlayan GES-
TAŞ AŞ’den yapılan açıklamaya göre, 
Geyikli-Bozcaada hattında Geyik-
li’den saat 08.00 - 11.00, Bozcaada’dan 
ise saat 07.00 - 10.00 seferleri olum-
suz hava şartları nedeniyle iptal edil-
di. Kabatepe’den saat 09.00, Gökçea-
da’dan ise saat 07.00 seferleri olumsuz 
hava şartları nedeniyle yapılamadı. Öte 
yandan Çanakkale-Kilitbahir hattın-
da, Kilitbahir’den sefer saat 21.30 sefe-
ri 21.45’te yapıldı. Çanakkale-Ecea-
bat hatlarındaki seferler tarifeye uygun 
yapılırken, Lapseki-Gelibolu hattının 
seferleri saatsiz olarak devam etti. AA

ÇANAKKALE’NİN Bozcaada ilçesinde 
Umman bayraklı boş ham petrol tan-
keri karaya oturdu. Aliağa’dan Yalo-
va’ya giden ve Bozcaada Demir Saha-
sı’nda bekleyen 249 metre boyunda, 
61,991 grostonluk “QENDIL” adlı ham 
petrol tankeri, fırtınadan olumsuz etki-
lendi. Gemi kaptanı, tankerin Polen-
te mevkisinde karaya oturması üzeri-
ne, Kıyı Emniyeti Genel Müdürlüğüne 
bağlı Gemi Trafik Hizmetlerinden yar-
dım talebinde bulundu. Tankerin kara-
ya oturduğu yerden kurtarılması için 
Kurtarma-10 ve Kurtarma 16 römorkör-
leri bölgeye sevk edildi. AA

DİYARBAKIR’DA göçmen kuşlar için 
önemli bir besin ve yumurtlama alanı 
olan Kabaklı Göleti, son 10 yılda iklim 
değişikliğinin de etkisiyle küçüldü. 
Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğünce 
Dicle Üniversitesi yerleşkesinde 1990 
yılında 25 hektar alanda sulama amaç-
lı kurulan, 425 bin metreküp su topla-
ma hacmine sahip göletin su seviye-
sinde, mevsimsel yağışlardaki düşüş, 
iklim değişikliği, buharlaşma gibi 
nedenlerle 10 yılda normalin üzerinde 
düşüş yaşandı. Tarımsal üretimde sula-
ma amaçlı kullanılan, su kaplumbağa-
sı gibi birçok türe de ev sahipliği yapan 
baraj gölünde yaşanan su çekilmesi, 
canlıları da olumsuz etkiledi. AA

İ
ÇİŞLERİ Bakanı Ali Yerlikaya, 
NSosyal’deki hesabından yaptığı 
açıklamada, Türkiye Afet Müdaha-
le Planı (TAMP) kapsamında ilgili 
tüm kurumların, bazı illerde yaşa-

nan yoğun kar yağışı nedeniyle olum-
suzlukları gidermeye yönelik çalışma-
larını aralıksız sürdürdüğünü belirtti. 
İlk andan itibaren merkezde Afet ve 
Acil Durum Yönetimi Başkanlığının 
(AFAD), illerde ise Afet ve Acil Durum 
Yönetim Merkezlerinin aktif hale geti-
rildiği bilgisini veren Yerlikaya, AFAD 
ekipleri başta olmak üzere ilgili kurum 
ve kuruluşlarla gerekli koordinasyo-
nun sağlandığını, gelen ihbarlara anın-
da müdahale edildiğini aktardı.

AFAD VE DİĞER KURUMLARA TEBRİK

YOĞUN kar yağışıyla mücadele kap-
samında toplam 42 bin 143 persone-
lin ve 12 bin 277 araç/iş makinesinin 
görev yaptığını bildiren Yerlikaya, şun-
ları kaydetti: “Vatandaşlarımıza yönelik 
olarak, 16 bin 599 soğuk/sıcak içecek, 9 
bin 826 adet içme suyu, 25 bin 84 ikram 
malzemesi dağıtımı gerçekleştirilmiştir. 
3 bin 766 vatandaşımız güvenli bölge-
ye tahliye edildi. Olumsuz hava olayla-
rından etkilenen tüm vatandaşlarımıza 
geçmiş olsun dileklerimizi sunuyo-
rum. Sahada büyük bir gayret ve özve-
ri ile çalışan AFAD ekiplerimizi ve tüm 
kurumlarımızı tebrik ediyorum. Allah 
ayağınıza taş değdirmesin.” AA
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BURSA Deniz Otobüsleri-
nin (BUDO) 4 seferinin daha 
olumsuz hava koşulları sebe-
biyle iptal edildiği bildiril-
di. BUDO’nun internet site-
sindeki duyuruya göre, saat 
16.45 ve 19.15’teki Bursa 
(Mudanya)-İstanbul (Kabataş) 
ile 17.00 ve 19.30’daki İstan-
bul (Kabataş)-Bursa (Mudan-
ya) seferleri, fırtına dolayısıy-
la yapılamayacak. AA

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, bazı illerdeki yoğun kar yağışına bağlı 
yürütülen mücadele kapsamında, 42 bin 143 personelin görev yaptığını 
ve 3 bin 766 vatandaşın güvenli bölgeye tahliye edildiğini bildirdi

KEÇİÖREN ilçesine bağlı 
Esertepe Mahallesi’nde-
ki Emlak Bankası Blok-

ları C1 Blok’ta son 3 aydır su 
kesintileri ve basınç düşüklü-
ğü yaşanıyor. Günlük hayat-
larının su kesintileri nedeniy-

le olumsuz etkilendiğini dile 
getiren bina sakinleri, duru-
ma tepki göstererek soru-
na kalıcı çözüm bulunması-
nı istedi. Bina sakini Yavuz 
Selim Öksüz, “Diğer blokla-
ra veriliyor ama bizim binamı-

za su çıkmıyor. Son bir hafta-
dır da kıtlıktan çıkmış gibi su 
yok. Muhtara gittik, Keçiören 
ASKİ’ye gittik, Büyükşehir’e 
dilekçe gönderdik ama ne dön-
düler baktılar ne de bir işlem 
yaptılar” dedi. AA

BAŞKENTTE SULARI AKMAYAN 
BİNA SAKİNLERİ ÇÖZÜM İSTİYOR

BEYAZ FELAKETLE KIRAN
KIRANA BİR MÜCADELE

BUDO’NUN 4 SEFERİ DAHA OLUMSUZ 
HAVA ŞARTLARI NEDENİYLE İPTAL EDİLDİ

TOGG HEDEFLERİNE ULAŞTI
TÜRKİYE’NİN Otomobili Girişim 

Grubu (TOGG) Yönetim Kurulu Başka-
nı Fuat Tosyalı, 2025’te yol haritaları 

doğrultusunda hedeflere ulaşılmasına iliş-
kin, “2026’da geleceğin teknolojilerini geliş-
tirmeye ve ilerlemeye kararlılıkla devam 
edeceğiz” dedi. 

Tosyalı, 2025’te yol haritaları doğrultu-
sunda hedeflere ulaşılmasına ilişkin, “Akıllı 

otomobillerimiz, dijital deneyim platformu-
muz Trumore, temiz enerji çözümlerimiz 
Trugo ve Siro, yarından sonranın teknolo-
jileri üzerinde çalışan şirketimiz Trutek ile 
hem ülkemizde hem Avrupa’da mobilite-
yi yeniden tanımlıyoruz” ifadesini kullandı. 
Togg, 2025’te 39 bin 20 adet T10X ve T10F’i 
kullanıcılarla buluşturarak, toplam kullanı-
cı sayısını 88 binin üzerine taşıdı. AA
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